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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

В съответствие на разпоредбите на чл. 63 от Закона за администрацията, Годишният 

доклад на Областна администрация Разград за 2023 година отчита изпълнението на поставе-

ните стратегически цели и приоритети от Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030, 

както и в съответствие със Стратегия за развитие на държавната администрация, Стратегия за 

развитие на Областна администрация Разград 2023 – 2025 г., Интегрираната териториална 

стратегия за развитие на Северен централен район за периода 2021-2027 г., Националната 

програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. и др.: 

Стратегически цели, заложени в Стратегия за развитие на Областна администация 

Разград 2021 - 2023 г.: 

Стратегическа цел 1. Поддържане на блансирано и устойчиво териториално развитие. 

Стратегическа цел 2. Ефективно управление на държавната собственост. 

Стратегическа цел 3. Осигуряване на прозрачност и укрепване доверието на граждани-

те и безнеса. 

Стратегическа цел 4. Осигуряване териториалната цялост и незивисимост на страната. 

Стратегическа цел 5. Стратегическо планиране, управление, мониторинг и оценка на 

регионалното развитие в област Разград. 

Стратегическа цел 6. Вътрешноорганизационно развитие на Областна администрация 

Разград. 

Стратегическа цел 7. Изпълнение на концепция за социална отговорност на Областна 

администрация Разград. 
 

Стратегически цели, заложени в Стратегията за развитие на държавната админис-

трация: 

Стратегическа цел 1. Ефективно управление и върховенство на закона;  

Стратегическа цел 2. Партньорско управление с гражданите и бизнеса;  

Стратегическа цел 3. Открито и отговорно управление;  

Стратегическа цел 4. Професионално и експертно управление. 
 

Стратегически цели, заложени в Интегрираната териториална стратегия за разви-

тие на Северен централен район за периода 2021-2027 г.: 

ПРИОРИТЕТ 1: Икономически подем и трансформация; 

ПРИОРИТЕТ 2: Развитие на човешкия потенциал и постигане на социален растеж; 

ПРИОРИТЕТ 3: Устойчиво териториално развитие и свързаност. 

Актуализирана Стратегия за развитие на електронното управление в Република 

България 2019 – 2025 г.  

Стратегически цели, заложени в Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 

2030: 

Подприоритет 9.3 Управление на водите и на рисковете от природни бедствия 

Подприоритет 10.1 Добро управление в публичния сектор. 

Мисията на Областна администрация Разград е: да подпомага провеждането на дър-

жавната политика за устойчиво развитие на областта, чрез оптимално съчетаване на 

националните и местните интереси. 
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Визията за бъдещо развитие на Областна администрация Разград може да бъде иденти-

фицирана въз основа на визията за развитие на държавната администрация, а именно: „Об-

ластна администрация Разград – ефективна и модерна администрация от европейски 

тип, следваща модерен стил на управление и философия, способна да отговори на очак-

ванията на гражданите и бизнеса и да допринесе за ускоряване социално-

икономическото развитие на област Разград“. 

През 2023 г. област Разград беше сполетяна от няколко природни бедствия. Наложи се 

Областният щаб за изпълнение на областния план за защита при бедствия да бъде свик-

ван два пъти. На 4 ноември беше обявено бедствено положение в общините Исперих и Лоз-

ница поради ураганен вятър, нанесъл щети в редица населени места. На 26 ноември беше обя-

вено бедствено положение, поради усложнена зимна обстановка. Областният управител реа-

гира максимално бързо и предприе необходимите действия по координация на отговорните 

институции за овладяване на двете кризисни ситуации и за нормализиране на обстановката. 

Директорът на дирекция АПОФУС и експертът ОМП в Областна администрация Разград кон-

султираха общинските кризисни щабове за предприемане на правилните действия за овладя-

ване на кризите. През 2023 г. се работеше активно по превенция от бедствия и аварии – из-

вършено обследване и контрол на обекти от критичната инфраструктура в област Разград; из-

вършена проверка готовността за безопасна експлоатация на язовирите и състоянието на реки-

те и проводимостта на речните корита в област Разград; извършена проверка на реки и дерета 

в областта с предписани на общините мерки за почистване). Областната комисия за намалява-

не риска от бедствия работеше по изпълнение на годишен план за изпълнението през 2023 г. 

на Програмата за намаляване риска от бедствия в област Разград. 

Един от основните приоритети в работата на администрацията бяха организирането и 

провеждането на нормални, честни, прозрачни и демократични избори в област Разград, 

при стриктно спазване на законовите разпоредби. Осъществена беше организационно-

техническата подготовка за изборите за народни представители в 48-то Народно събрание, 

проведени на 01.04.2022 г. и за изборите за кметове и общинските съветници през есента на 

2023 г. 

След местните избори Областният управител свика първите заседания на новоизб-

раните общински съвети. Владимир Димитров и неговият заместник Ивелина Игнатова отк-

риха първите заседания на общинските съвети. По време на първите заседания клетва пред 

Областния управител и заместник областния управител положиха  новоизбраните общински 

съветници и кметове на общини и на кметства в седемте общини в област Разград. 

Последователно се работеше за подобряване на административното обслужване. През 

2023 г. беше извършен цялостен ремонт на Центъра за административно обслужане в ОА Раз-

град. Подобрена беше работната среда на служителите в ЦАО и достъпността до админист-

ривните услуги на гражданите и бизнеса. Внедрена беше нова деловодна програма. 

През 2023 г. продължи изпълнението на проекта за реставрацията на националния 

паметник на културата – джамията „Ибрахим паша“ в град Разград. По проекта, който е 

на стойност 2 374 836 лв., осигурени от държавния бюджет, се извършва консервация, рестав-

рация и адаптация на джамията „Ибрахим паша“. Строително-ремонтните дейности се извър-

шват от търговищката фирма „Стройкомерс - ТТ” ЕООД. Извършено е укрепване на сградата, 

като е използвана за първи път в България уникална технология с хоризонтално поставяне в 

зида на метални елементи по цялото протежение на три от стените. Тази технология са препо-

ръчали консултанти от ЮНЕСКО. Завършена е и покривната конструкция на джамията, рес-

таврирана е фасадата на сградата. Работи се по изграждане на трикуполното предверие на 

джамията, като са издигнати бетонни колони и е поставен кофраж за арките. Вътре в сградата 

са реставрирани стенописите и дървените конструкции, поставени са гипсови витражи на про-

зорците, довършват се работите по поставяне на специална настилка. Предстои благоустроя-

ване на пространството около обекта, като се изгражда система за отводняване, ще бъде пос-

тавена каменна настилка и ще бъде направено озеленяване.   
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Областният управител изпълни задълженията си, свързани с организиране и коор-

динация на процеса на анализ на потребностите и планиране на социалните услуги в об-

ласт Разград, във връзка с изготвянето на Национална карта на социалните услуги. С 

промените в Закона за социалните услуги (ЗСУ) беше въведен нов ред на планиране на об-

щинско, областно и национално ниво на социалните услуги, финансирани изцяло или частич-

но от държавния бюджет. Съгласно методически указания от Агенцията за социално подпома-

гане, работни екипи от общинските администрации изготвиха анализи на потребностите от 

социални услуги на общинско и на областно ниво, въз основа на които разработиха предложе-

ния за социалните услуги, които планират да развиват. В дейността си те бяха подпомагани от 

екипи на дирекциите „Социално подпомагане“ и Областна администрация Разград. През месец 

януари 2023 г. областният управител организира обучение на екипите от представители на 

АСП. На 30 януари 2023 г. Областният управител организира работна среща, на която пред-

ложението за социалните услуги в област Разград, които да бъдат включени в Националната 

карта на социалните услуги, беше одобрено от представителите на седемте общини в  региона. 

След това предложението беше разгледано от АСП и включено в Националната карта на соци-

алните услуги с известни корекции.  Разработените от Агенцията за социално подпомагане 

(АСП) проект на Анализ на потребностите на национално ниво от социални услуги и интегри-

рани здравно-социални услуги и предложение за Националната карта на социалните услуги 

бяха изпратени до всички области и общини за обществено обсъждане преди окончателното 

им приемане. В едномесечния срок на обществено обсъждане общинските администрации 

изготвиха становища по отношение на социалните услуги, включени в предложението за Кар-

тата. Областният управител организира обсъждане, свързано с определяне нагласите на кме-

товете на общините по отношение на социалните услуги, включени в предложението за Кар-

тата. Той организира и поредица от работни срещи с експерти за изготвяне на документ, пред-

ставящ общата визия на общините за местоположението и капацитета на социалните услуги на 

областно ниво в региона. През месец ноември 2023 г. областният управител свика работна 

среща с участието на кметовете на общини и представители на дирекциите „Социално подпо-

магане“ в областта, за обсъдят частта за област Разград от проекта на Националната карта на 

социалните услуги. На работната среща кметовете на общини се обединиха около съвместно 

становище за вида, местонахождението и броя места на социалните и здравно-социалните ус-

луги на областно ниво, които да бъдат включени в Националната карта. Областна админист-

рация също изготви становище относно социалните услуги на областно ниво и го предостави в 

АСП. В него бяха включени постъпилите по време на общественото обсъждане предложения 

от заинтересовани страни, като например неправителственият сектор. 

Областна администрация организира разработване на здравна карта на област Разг-

рад. Документът беше разработен от комисията е сформирана по заповед от Здравното минис-

терство, с председател Областният управител и членове – представители на Регионалната 

здравна инспекция, Районната здравноосигурителна каса, Районната колегия на Български 

лекарски съюз, Районна колегия на Български зъболекарски съюз, Регионалната колегия на 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи, представители на организа-

ции за защита на правата на пациентите, както и на общините на територията на област Разг-

рад. Областната здравна карта съдържа общ демографски здравен анализ на населението и 

заболеваемостта по групи и възрасти в област Разград, оценка на потреблението на медицинс-

ка помощ със съответния документален материал, необходимостта от лекари и специалисти в 

извънболнична, първична болнична и болнична помощ и от лекари по дентална медицина, 

необходимостта от специалисти по здравни грижи, брой легла в лечебните заведения. Доку-

ментът е изготвен съгласно съобразно утвърдена Методика от министъра на здравеопазването. 

Тя дава отговор за потребностите на населението от достъпна извънболнична и болнична ме-

дицинска помощ. С Картата се определя нуждата на териториално ниво от лекари, специалис-

ти по дентална медицина и други медицински лица на ниво здравеопазване. В завършения си 

вид Областната здравна карта на област Разград бе предоставена на Министерството на здра-

веопазването.  
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На базата на областните здравни карти МЗ изготви Национална здравна карта. За после-

ден път Областната здравна карта е разработвана през 2018 година, като актуализацията през 

2023 г. бе свързана с намаляване на населението в областта. 

На заседание на Комисията по заетостта беше приет държавен план-прием в VIII и в 

V клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии и в средните 

училища в област Разград а учебната 2023/2024 г. Държавният план-прием в област Разград 

е съобразен с нуждите на бизнеса. Потърсен е баланс между профилираните и професионал-

ните паралелки и актуалните потребности от специалисти в региона и търсените на пазара на 

труда  специалности. 

Изготвен е културен календар на област Разград за 2024 г., с цел осигуряване на фи-

нансиране на включените в него събития от Министерството на културата. 

Областна администрация Разград бе отличена с грамота в категория „Социална 

отговорност“ на Конкурса за добри практики в администрацията за 2023 г. с практиката 

„Регионалният портал за култура и туризъм за Централна Северна България „Ела и 

преживей!“. Регионалният портал за култура и туризъм за Централна Северна България „Ела 

и преживей!“ е създаден като обща инициатива на няколко областни администрации в регио-

на. Представлява иновативен подход за насърчаване на туризма и подкрепа на културата. В 

онлайн портала се публикува актуална информация за културни събития, фолклорни и кули-

нарни фестивали, концерти, събори и изложби, както и за атрактивни туристически обекти и 

маршрути в областите Разград, Велико Търново, Габрово, Русе, Силистра и Плевен. Платфор-

мата се превърна в източник на интересни идеи за посещения на събития и туристически дес-

тинации. 

През 2023 г. Областна администрация Разград се включи като партньор в разработването 

и кандидатстването с проект „Ускорена дигитализация на МСП в Северен централен ра-

йон чрез изграждане и развитие на Европейски цифров иновационен хъб“ по процедурата 

за подбор на проектни предложения за създаване на Европейски цифрови иновационни хъбове 

в Европейския съюз DIGITAL-2021-EDIH-01 в рамките на Програма „Цифрова Европа“ (2021-

2027 г.). Водещ бенефициент по проекта беше Регионален иновационен център „Амбициозно 

Габрово“. Проектът беше оценен високо, но предвид малкия бюджет на покана за проектни 

предложения, остана в резервния списък. Като израз на високата оценка обаче, Областна 

администрация Разград получи „Печат за върхови постижения” (Seal of excellence) от 

Европейската комисия за проекта и ще бъде финансиран през 2024 г. 

През 2023 г. продължи изпълнението на редица секторни стратегии в област Разград. 

Част от тях бяха актуализирани: Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на 

децата и учениците в област Разград (2023-2024 г.), План за развитие на младежта в област 

Разград за 2023 г.,  План-програма за 2023 г. на Областната стратегия за БДП в област Разград 

(2021-2030 г.). 

Освен това дейността на администрацията беше ориентирана и към изпълнението на 

вменените й функции: 

 предоставяне на качествени административни услуги; 

 извършване на контрол по законосъобразността на решенията на общинските съ-

вети и актовете на кметовете; 

 повишаване на капацитета за намаляване на риска от бедствия на институцио-

нално и местно ниво; 

 търсене на възможности за разширяване на взаимодействието с местната власт и 

регионалните структури на централната власт; 

 ограничаване на безработицата чрез активно участие в програмите за осигурява-

не на заетост; 

 ефективно извършване на дейности по превенция и противодействие на корупци-

ята. 
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Областна администрация Разград се състои от политически кабинет и административни 

звена. Според характера на дейността, която извършват, административните звена в Областна 

администрация Разград са обособени в обща и специализирана администрация.  

Всички данни в годишния доклад са на база представените отчети на отделните струк-

турни звена в Областна администрация Разград.  

През изминалата година, всички служители в администрацията положиха усилия и допри-

несоха за изпълнение на стратегическите цели на администрацията в съответствие с правителс-

твената политика при изпълнение на своите задължения. 

 

II. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ И ОБЛАСТНА АД-

МИНИСТРАЦИЯ РАЗГРАД ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЧЕСКИТЕ ЦЕЛИ И 

ПРИОРИТЕТИ ОТ ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО 

 

II.A. ПОЛИТИЧЕСКИ КАБИНЕТ. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ПОЛИТИЧЕСКИЯ 

КАБИНЕТ. 

През 2023 г. в Областна администрация Разград работиха два политически кабине-

та. От 01.01.2023 г. до 28.07.2023 г. бе ръководена от служебен кабинет с областен управител 

Драгомир Златев и заместник областен управител – Найден Късов. От 29.07.2023 г. до 

31.12.2023 г. Областна администрация бе ръководена от редовен политически кабинет с об-

ластен управител Владимир Димитров и заместник областен управител – Ивелина Игнатова.  

Тези ръководства осигуряваха провеждането на държавната политика на терито-

рията на област Разград, с цел постигане на ефективност и устойчивост в развитието на 

всички сектори в условията на добро взаимодействие и комуникация с представителите на 

общините и териториалните звена на държавната администрация.  

Ръководството на Областна администрация работеше за решаване на актуални 

проблеми като справянето с две бедствени положения през месец ноември на територията на 

област Разград. Може да се каже, че организацията на институциите, които бяха координира-

ни от областна администрация, по време на двете природни бедствия, бе отлична и въпреки 

тежестта на бедствията, те преминаха без жертви и ранени.  

Областният управител предприе инициатива за решаване на проблема с високата 

цена на водата в област Разград. В края на 2023 г. стана ясно, че определената от КЕВР цена 

на питейната вода в град Разград е най-висока в цялата страна. Затова през януари 2024 г. Об-

ластният управител, заедно с управителя на „Рока Къмпани“ ООД Росица Лалева и управителя 

на „Водоснабдяване – Дунав“ Стоян Иванов поставиха началото на инициатива за решаване на 

проблема. Идеята е да бъдат включени допълнителни водни количества от три шахтови кладе-

неца, намиращи се в Западна промишлена зона в Разград във водопроводната мрежа на град 

Разград. Целта на инициативата е цената на водата на Разград да спре да се качва главоломно, 

тъй като това е голям проблем в областния град. 

Областният управител работеше последователно за решаване на проблема с качес-

твото на атмосферния въздух в град Разград, срещнал силна обществена реакция. През го-

дините областните управители са предприемали редица действия по въпроса – сформирана е 

Експертна комисия за избор на система за мониторинг на атмосферния въздух в град Разград; 

ангажиран е бизнесът в региона; предложено е техническо решение, което община Разград 

приложи. 
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През месец август Областна администрация Разград беше домакин на работна среща на 

тема чистотата на атмосферния въздух в град Разград и актуални екологични въпроси в Лудо-

горието с участието на министъра на околната среда и водите Юлиян Попов и заместниците 

му – инж. Петър Димитров и Ренета Колева, както и Директора на Програма „Околна среда“ в 

министерството – Галина Симеонова, народни представители от 18-ти многомандатен избира-

телен район – Разград, кметовете на общини и представители на общинските съвети в област 

Разград, също и с представители на институции, които имат отношение към проблема. След 

работната среща областният управител и неговият заместник участваха и в Извънредната се-

сия на Общински съвет – Разград, която бе свикана по същият проблем. 

Областният управител Владимир Димитров предложи конкретни стъпки за разрешаване 

на проблема с миризмите в Разград. 

 Той изпрати искане до министър-председателят Николай Денков, с копие до Министъра 

на околната среда и водите Юлиян Попов, в град Разград да бъде ситуирана за продължителен 

период от време станция за мониторинг на въздуха, за да може да се следят показатели на ка-

чеството на атмосферния въздух, докато се открият източниците на миризмите и се установи 

вида на замърсителите.На 18 септември Областният управител Владимир Димитров разговаря 

със земеделски производители от област Разград, които се включиха в национален протест, 

като блокираха в пътя Русе-Варна край град Разград. 

Областният управител и Община Разград успяха да осигурят средства за подготов-

ка на технически проект за модернизация на градската пречиствателната станция. Су-

мата за „Инвестиционен проект в работна фаза за реконструкция на съществуващата пречист-

вателна станция за отпадъчни води в Разград“, предвидена в Инвестиционната програма за 

общински проекти в Закона за държавния бюджет на Република България за 2024 г., е 1 050 

000 лв. 

През месец октомври Областният управител Владимир Димитров оказа съдействие 

за решаване на проблем с водоснабдяването в с. Ясеновец, община Разград. Проблемът с 

водата в това населено място е голям, тъй като водопреносната мрежа е силно амортизирана. 

Областният управител направи инспекция на място с управителя на „Водоснабдяване – Ду-

нав“ ЕООД Стоян Иванов. Обсъдена беше възможността да се изготви проект и да се използва 

част от водата от друг водоизточник – селската чешма. 

Политическото ръководство на Областна администрация Разград осъществяваше 

активна комуникация с централната изпълнителна власт, местните и регионални влас-

ти и неправителствения сектор.  

Още в началото на управлението си той проведе работна среща с кметовете на общини в 

област Разград, за да се запознае с актуалните проблеми пред местна власт и да потърси въз-

можности за решаването им. 

Проведена беше поредица от работни срещи и с ръководителите на териториалните 

структури на централната изпълнителна власт в областта ни. 

Областният управител организира и ръководи редица заседания на областни съвети и 

комисии.  

С негови заповеди бяха сформирани междуведомствени работни групи за изпълнение на 

задачи в различни направления. 

Той взе участие в работни срещи за обмен на опит и в тематични форуми. 

Областният управител осъществяваше активно сътрудничество с неправителствения сек-

тор в сферата на превенцията на домашното насилие и интеграцията на уязвими общности. 

Безопасността на движението по пътищата и през 2023 г. беше основен акцент от 

работата на Областния управител. Организирани бяха няколко инициативи - изложба в село 

Ясеновец, която после гостува и в Областна администрация, инициатива в село Стражец с по-

лагане на цветя на пътя, разяснителна кампания съвместно с КАТ в ОУ „В. Левски“. 
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През годината са организирани поредица от работни срещи на Областния управител 

с ръководителите на териториалните структури на държавната администрация с цел по-

добряване на комуникацията, по-добро взаимодействие и по-ефективна съвместна работа 

между институциите, посещения в общините на територията на област Разград и срещи с об-

щински кметове, кметове и кметски наместници на населени места, с цел решаване на поста-

вени от населението проблеми и съдействие по въпроси от различен характер.  

Областният управител оказа важно съдействие при кандидатстването с проект за 

прилагане на мерки за енергийна ефективност на административната сграда на Община 

Разград, в която функционира и Областна администрация Разград. 

Регулярно по предварително обявен график се провежда приемния ден на Областния уп-

равител и на заместник областните управители, където гражданите подаваха жалби и сигна-

ли, поставяха различни по характер въпроси и търсеха съдействие от институцията. По всеки 

един сигнал е направена проверка и хората получиха отговори на питанията си.  

Наред с тези приоритетни задачи, през отчетния период работата на политическия каби-

нет бе свързана, както с решаване на текущи и дългосрочни проблеми на областта, така и с 

участия в дискусии, конференции, работни заседания, тържествени събития, заседания на уп-

равляващи и контролни органи на оперативните програми, информационни дни, срещи с 

представители на държавната и местната власт, участия в правителствени заседания, и други.  

В този смисъл, за отчетния период са реализирани следните дейности:  

 

ЯНУАРИ 

 Областният управител определи представителите на работодателите в обществените съве-

ти на професионалните гимназии в област Разград. 

 Проведена е работна среща за планиране на социалните услуги в област Разград. Одобрен 

е проекта за Карта на социалните услуги в област Разград 

 На среща бе обсъден договор с Русенския университет „Ангел Кънчев“ за обучение на ме-

дицински сестри, които да работят в разградската болница „Свети Иван Рилски“. 

 Областният съвет за превенция на домашното насилие подкрепи инициатива за откриване 

на паметна плоча на жертви на домашно насилие в Юпер. 

 Годишният план за намаляване на риска от бедствия в област Разград през настоящата 

2023 г. бе приет на заседание на Съвета за намаляване на риска от бедствия към областния 

управител.  

 Областният управител Драгомир Златев организира информационна среща за възможнос-

тите да се кандидатства по проекта „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жи-

лищния фонд“, който е част от Плана за възстановяване и устойчивост. 

 Областна администрация Разград получи грамота в изданието за 2022 г. на Конкурса за 

добри практики и иновации от дейността на администрацията. Практиката „Превръщане на 

фоайе от Областна администрация Разград в открито мултифункционално арт пространст-

во“, за която Областна администрация бе отличена, е в категория „Социална отговорност”. 

ФЕВРУАРИ 

 Областният управител Драгомир Златев свика консултации за изборите за Народно събра-

ние на 2 април 2023. 

 Екип от Областна администрация Разград взе участие във международен форум за енер-

гийна ефективност. 
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 Областна администрация Разград подкрепи кампанията на Български червен кръст – Разг-

рад в помощ на пострадалите от земетресението в Турция и Сирия с набиране на матери-

ални дарения. 

 Областният управител участва в информационна среща за представяне на Регионалния 

център за предприятията на социалната и солидарна икономика, който се създава в Габро-

во. 

 Обявен е конкурс за хора в неравностойно положение „ЛЮБОВ И/ИЛИ ВОЙНА“, под 

патронажа на Областния управител на област Разград Драгомир Златев. 

МАРТ 

 Областният управител на област Разград Драгомир Златев ръководи работна среща във 

връзка с прилагането на Наредба № 13/26.08.2016 г. за опазването на пчелите и пчелните 

семейства от отравяне. 

 Областният управител координира провеждането на изборите за Народно събрание. 

 На работна среща с Епизоотичната комисия в Областна администрация бе обсъден План за 

действия в България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във 

връзка с болестта Африканска чума по свинете. 

 Заместник-областният управител на Разград посети млекопреработвателно предприятие в 

Румъния като част от програмата на работно заседание на Съвместната българо-румънска 

земеделска работна група (СБРЗРГ).  

 

АПРИЛ 

 

 Успешно се проведоха изборите за Народно събрание. 

 Областният управител Драгомир Златев приветства участниците в конференцията по про-

ект „Европа в България: Общо бъдеще”, изпълняван от Българската телеграфна агенция. 

 Областният управител взе участие в национален форум за финансиране на индустриалните 

зони и паркове. 

 В Областна администрация Разград се проведе форум по дебатиране между ученици от 

шест училища от Северна България. 

 Почетоха паметта на работниците от региона, загинали при трудови злополуки. 

МАЙ 

 Ученици бяха областни управители на област Разград. Децата гостуваха на областния уп-

равител Драгомир Златев в рамките на обявения от администрацията Ден на отворени вра-

ти. 

 Областният управител Драгомир Златев гостува на XXII издание на областния кръг на със-

тезанието „Млад огнеборец” в Разград. 

 Служителите на Областна администрация Разград се включиха в пожаро-тактическо заня-

тие. 

 Най-добре представилите в математическото състезание „Европейско кенгуру – 2023“ уче-

ници от Разградско и техните преподаватели бяха наградени на тържество в Областна ад-

министрация. 

 Областният управител на област Разград Драгомир Златев и неговият заместник Найден 

Късов взеха участие в посрещането на централния площад в град Исперих на четниците в 

38-я национален поход „По стъпките на Таньо войвода“. 
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ЮНИ 

 Служители на Областна администрация представиха добра практика на тема „Превръщане 

на фоайе от Областна администрация Разград в открито мултифункционално арт прост-

ранство“ по време на Национална среща за споделяне на добри практики в администрация-

та в Бургас. 

 Делегация от област Разград посети земеделско изложение в Румъния. 

 На заседание на Областния съвет за развитие обсъдиха идеи за интегрирани териториални 

инвестиции за развитие на областта. 

 Областна администрация Разград кандидатства в Брюксел с проект за популяризиране на 

културно-историческото наследство и развитие на туризма в Лудогорието. 

 Областна администрация Разград отбелязва с тематична изложба и билборд Националния 

ден на безопасността на движението по пътищата – 29 юни. 

 

ЮЛИ 

 

 Областна администрация Разград получи грамота от Държавна агенция „Безопасност на 

движението по пътищата“. 

 Областният управител Драгомир Златев участва в работна среща за чистотата на въздуха в 

Разград. Той препоръча РИОСВ да извършва замервания за чистотата на въздуха и след 

работно време. 

 Областният управител участва в церемония по откриването на новите сепарираща и ком-

постираща инсталации на Регионалното сметище край Разград. 

 Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов и областният управител Дра-

гомир Златев посетиха иновативно предприятие в Разград за производство на закваски за 

кисело мляко със собствени щамове млечнокисели бактерии. 

 Новият областен управител Владимир Димитров встъпи в длъжност 

АВГУСТ 

 Областният управител Владимир Димитров предложи публично няколко реални стъпки в 

посока разрешаване на проблема в Разград с появяването на остри и задушливи миризми.  

 На работна среща Областният управител и кметовете на общини в областта обсъдиха най-

наболелите проблеми в региона, възникна идея и необходимост от разяснителна кампания 

за финансиране на проекти във всяка община. По-късно тази кампания бе осъществена от 

Областен информационен център – Разград. 

 Екип от Областна администрация, воден от заместник областния управител Ивелина Игна-

това, се запозна със социалните услуги в община Самуил, това бе първа среща от поредица 

работни посещения в общините със социални услуги. 

 Бяха осъществени срещи на Областния управител със спортисти, които имат големи заслу-

ги през годината - двукратният световен шампион Лъчезар Вълчев и деца от баскетболен 

клуб „Вълци-Разград“. 

СЕПТЕМВРИ 

 Областна администрация участва в кампанията „Да изчистим България заедно“, служите-

лите на областна администрация осъществиха екологична акция за почистване на еко-

пътека до село Побит камък.  



12 

 

 Представители на Областна администрация Разград участваха в общото събрание на Асо-

циация „Еврорегион Данубиус“. Подчертано беше подновяването на членството на Облас-

тна администрация Разград в асоциацията.  

 Областна администрация организира инициативи по безопасност на движението по пъти-

щата за деца с четвъртокласници – проведе се образователна беседа от служители на Пътна 

полиция. 

 Областна комисия обсъжда здравната карта на област Разград, в която не се предвижда 

преструктуриране на лечебни заведения за болнична помощ на територията на област Раз-

град или тяхното закриване.  

 Областният управител подари топки на златни медалисти по хандбал от Кубрат. Момчета-

та гостуваха заедно със своите треньори. Със съдействието на областния управител Вла-

димир Димитров децата бяха поканени от Народния представител Гюнай Хюсмен да посе-

тят Народното събрание в столицата ни.  

ОКТОМВРИ 

 Областният управител инспектира състоянието на реки и дерета в областта с предписани 

мерки за почистване.  Това е част от превантивна дейност, вменена на областния управител 

по Закона за защита при бедствия.  

 Областният управител организира работна среща, свързана с подготовка на местните избо-

ри. Областният щаб раздаде на общините централизирано доставените бюлетини и избор-

ни книжа. 

 Областният управител подкрепи националния турнир по брейк Funk Busters Наградите – 

купи и медали, бяха осигурени от Областна администрация Разград.  

НОЕМВРИ 

 Частично бедствено положение бе обявено в исперихското село Лъвино, където след бурни 

ветрове 150 къщи останаха без покриви и ток. Областният управител Владимир Димитров 

ръководи Областният щаб за защита на населението при бедствия. Населеното място оста-

на и без електричество. Областният управител е изпрати становище до Междуведомстве-

ната комисия за отпускане на спешни средства за покриване на щетите по пострадалите 

обществени сгради и частни домове. Областния управител изпрати призив за помощ до 

жителите на област Разград, да помогнат с доброволен труд и строителни материали, както 

и да правят дарения в обявената дарителска сметка за селото.  Областният управител из-

вършваше огледи и заедно със заместник-министъра на труда и социалната политика Гин-

ка Машова, разговаря с пострадалите хора.  

 Частично бедствено положение бе обявено и в община Лозница за селата Бели Лом и Ве-

селина. 

 На 26 ноември отново бе обявено бедствено положение за цялата област Разград. Обилни-

те снеговалежи и силните ветрове предизвикаха нарушения на електроснабдяването, во-

доснабдяването, транспорта, телекомуникациите, образованието, болничните дейности и 

други услуги за населението. Аварии по магистрални електропроводи на труднодостъпни 

места доведоха до проблеми при доставката на електроенергия. Нарушеното електроснаб-

дяване в продължителен период от време, доведе до прекъсване на учебния процес, дос-

тавката на храна и отопление. В продължение на 48 часа бе преустановено движението по 

Републиканската и общинските пътни мрежи. Областният щаб за бедствия и аварии отново 

свърши своята отлична организационна работа и ситуацията премина без жертви, ранени и 

измръзнали жители. 
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 Областният управител изиска от институциите да направят оглед и анализ за санитарна сеч 

на опасните крайпътните дървета, които да бъдат отстранени. Областният управител раз-

пореди също заложеното в плана на Областно пътно управление поставяне на снегозащит-

ни съоръжения за определени участъци,  

 Областният и зам. областният управител откриха заседанията на Общинските съвети на 

седемте общини в област Разград 

 На работна среща с кметовете на общини и представители на дирекциите „Социално под-

помагане“ в област Разград, бяха обсъдени социалните услуги в региона, които да бъдат 

включени в Националната карта на социалните услуги Общините се обединиха около съв-

местно становище. 

 „Областна администрация се включи в акция за пътна безопасност на ръководството и де-

цата от ОУ „Елин Пелин“ в с. Стражец. 

 Областният управител проведе среща с политически съветник в Посолството на Франция. 

 Областният управител свика заседание на Регионалното сдружение за управление на отпа-

дъците за регион Разград  

ДЕКЕМВРИ 

 Изложба с рисунки за безопасността на пътя на деца от ОУ с. Ясеновец показаха в Област-

на администрация. 

 Областна администрация Разград отбеляза Световния ден за хора с увреждания с форум и 

коледна изложба – базар. 

 Областният съвет за превенция на домашното насилие в област Разград проведе годишно 

заседание. Актуализиран бе състава на ОСПДН и на Областния оперативен екип към него. 

 Тази година в Областна администрация отново се състоя избор на десетте най-добри спор-

тисти на област Разград, след направени номинации от общините. 

 Областният управител връчи награди на 11 училища и детски градини за активно участие в 

Европейски ден на спорта в училище. 

 Областният управител се срещна с председателите на пенсионерските клубове от област 

Разград 

 Областна администрация Разград отново получи отличие в Конкурса за добри практики на 

Института по публична администрация. Практиката „Ела и преживей!“ – онлайн региона-

лен портал за култура и туризъм за Централна Северна България“, за която Областна ад-

министрация бе отличена, е в категория „Социална отговорност”. 

 

II.Б. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ РАЗГРАД 

Настоящият доклад разглежда дейността на администрацията по структурни звена. Съг-

ласно Устройствения правилник на областните администрации, Областна администрация Раз-

град е структурирана в две дирекции без отдели, като се осигурява изпълнението на правомо-

щията на Областен управител на област Разград, произтичащи от Закона за администрацията 

(ЗА), УПОА и други нормативни актове. Служителите в двете дирекции осигуряват техничес-

ки дейността на Областния управител при спазване принципите за законност, откритост и дос-

тъпност, отговорност и отчетност, ефективност, субординация и координация, предвидимост, 

обективност и безпристрастност. Областна администрация Разград осъществява своята дей-

ност в интерес на обществото и в съответствие с Конституцията и с другите нормативни акто-

ве.  

Основен приоритет в работата на Областна администрация Разград, който е във връзка 

със стратегическата цел за открито и отговорно управление от Стратегията за развитие на 

държавната администрация, е тя да е винаги съобразена с всички нужди на гражданите и да е 

максимално ефективна при провеждането на планираните политики.  
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Тя трябва да има целенасочено отношение към разрешаване на проблемите на хората в 

областта, да има открито управление, да е диалогична и комуникативна към всички институ-

ции, да бъде една добре функционираща институция в услуга на бизнеса и на гражданите.  

 

1. ОТЧЕТ НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО – ПРАВНО ОБСЛУЖВАНЕ, 

ФИНАНСИ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА“ (АПОФУС) 

Общата администрация (дирекция АПОФУС) като цяло подпомага осъществяването на 

правомощията на Областния управител съгласно Закона за администрацията, Устройствения 

правилник на областните администрации, Административнопроцесуалния кодекс и други 

нормативни актове във връзка с дейността, създава условията за осъществяване на дейността 

на специализираната администрация (дирекция АКРРДС), извършва техническите дейности 

по административното обслужване, изпълнява и други функции и задачи, възложени от Об-

ластния управител. 

През отчетния период дейността на общата дирекция беше насочена в следните направ-

ления:  

- административно-правното обслужване и информационното осигуряване на областната 

администрация; 

- финансово-стопанската дейност на администрацията; 

- управлението на човешките ресурси;  

- управлението при кризи и отбранително-мобилизационната подготовка; 

- вътрешноорганизационно развитие на администрацията. 

 

1.1. НАПРАВЛЕНИЕ „АДМИНИСТРАТИВНО И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВА-

НЕ“ 

Дирекция АПОФУС обезпечава информационното осигуряване на администрацията; при-

ема и регистрира входящата служебна кореспонденция към адресатите, извежда и изпраща по 

предназначение изходящата кореспонденция; систематизира и съхранява документите и дру-

гите материали на администрацията в съответствие с изискванията на Закона за Националния 

архивен фонд и Наредбата за вътрешния оборот на електронни документи и документи на 

хартиен носител в администрациите.  

В тази връзка, през 2023 година в електронната деловодна система са регистрирани 2 955  

бр. преписки. Изготвени са отговори на 24 бр. заявления за предоставяне на достъп до общес-

твена информация. 

Регистрирани са също така и 1 039 бр.  удостоверения по обстоятелствена проверка, че 

имотът не е държавна собственост. Издадени са още и 240 бр. АДС /Акт за държавна собстве-

ност/.  

За периода 01.01.2023 г. – 31.12.2023 г. в Областна администрация Разград за администра-

тивна услуга „Издаване на удостоверение APOSTILLE на документи, които са издадени от 

кметовете и общинските администрации” са издадени са 3 694 броя удостоверения 

APOSTILLE.  

През 2023 г. беше извършен цялостен ремонт на Центъра за административно обслужане в 

Областна администрация Разград. Подобрена беше работната среда на служителите в ЦАО и 

достъпността до администривните услуги на гражданите и бизнеса. 

Внедрена е нова деловодна програма, която е много функционална. 
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Служителите от деловодството оказват активно съдействие на всички служители в Об-

ластна администрация Разград по отношение сканиране на документи и импортирането му в 

деловодната система, копиране на документи. Също така оказват съдействие и при търсене на 

нови и стари преписки в деловодната система. Предоставят информация на граждани и орга-

низации за движението на преписките, когато това представлява законов интерес за тях, при 

спазване на Закона за защита на личните данни и на Закона за достъп до обществена информа-

ция. Съдействат по отношение на обработването и придвижването на цялата кореспонденция, 

във връзка с подготовката и произвеждането на избори. Също така участват в реализацията на 

„Регионална програма за заетост“ с обработването на входящата и изходящата кореспонден-

ция.  

Всички основни административни услуги, предлагани от Областна администрация Разг-

рад се предоставят и по електронен път чрез Системата за сигурно електронно връчване 

(ССЕВ) чрез ПИК на НАП или НОИ или квалифициран електронен подпис (КЕП). 

Актуализирана беше Хартата на клиента на административните услуги, предоставяни от 

Областна администрация Разград, съгласно препоръките на разработеното Ръководство с пра-

вила и насоки за разработване на Харта на клиента и на собствени стандарти за качество на 

административното обслужване в публичната администрация, разписано по Проект „По-

високо качество на административното обслужване, чрез въвеждане на повисоки стандарти и 

подобряване на системата за обратна връзка от потребителите“, финансиран от Оперативна 

програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социа-

лен фонд и одобрено с акт на Министерския съвет от 1 април 2020 г. 

Съгласно изискванията на Наредбата за административното обслужване и Вътрешните 

правила за реда и за организацията на административното обслужване в Областна админист-

рация Разград, администрацията ни използва различни начини за осъществяване на обратна 

връзка с потребителите. Най-основните начини за събиране на информация за удовлетворе-

ността на клиентите на Областна администрация Разград – on-line анкета на тема „Оценка на 

качеството на административното обслужване”, която е на интернет страницата на админист-

рацията и анкетни карти, които са на разположение в ЦАО за всички потребители на админис-

тративни услуги на администрация. Въз основа на извършените проучвания се изготвя годи-

шен доклад за резултатите от проучване и измерване на удовлетвореността на потребителите 

на административни услуги, предоставяни от Областна администрация Разград. 

С цел качествено, бързо и прозрачно административно обслужване на гражданите и биз-

неса, интернет страницата на администрацията се обновява с актуална информация. От 2022 г. 

е създадена нова модерна интернет страница с удобен достъп за потребителите на админист-

ративни услуги.  

На нея се публикува информация за извършваните услуги, приети планове и стратегии, 

обяви и резултати от търгове и конкурси, новини и съобщения за работата на Областна адми-

нистрация Разград, регистри за имотите държавна собственост и обществените поръчки, със-

тав и правилници за дейността на съветите и комисиите, решения по административни дела и 

др. Освен това редовно се публикуват новини относно дейността на Областна администрация 

Разград във фуйсбук страницата на администрацията. 

Системата за документооборот е приведена в съответствие с единния технически 

протокол, утвърден от председателя на Държавна агенция „Електронно управление“. 

Областна администрация Разград е активен участник в обмена на електронни съобще-

ния от 27.02.2018 г. 

Със заповед на Областния управител един от служителите в дирекция АПОФУС изпъл-

нява функциите на завеждащ учрежденския архив. Основните задължения на завеждащия уч-

режденския архив са да попълва дневници и заместители на документите за ползване в учреж-

денския архив.  
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Във връзка с чл. 54, ал. 1 и ал. 3 от Правилника за организацията и дейността на асоциа-

циите по водоснабдяване и канализация се води отделно деловодство на Асоциация по В и К, 

като служителите приемат и регистрират входящата кореспонденция за асоциацията и извеж-

дат и изпращат изходящата кореспонденция към съответните адресати.  

Със заповед на Областния управител на област Разград служител от администацията е 

определен за завеждащ регистратура за класифицирана информация. И в този смисъл осъщес-

твява цялостната дейност по смисъла на Закона за защита на класифицираната информация и 

подзаконовите актове, а именно отговаря за наличността и за правилното отчитане, приемане, 

използване, разпределяне, раздаване, събиране и съхраняване на материали, съдържащи кла-

сифицирана информация, както и за отчетността и съхраняването на материалите, съдържащи 

класифицирана информация; съхранява списъците на служителите, допуснати до работа с ма-

териали, съдържащи класифицирана информация, следи за сроковете за защита на класифици-

раната информация и докладва за изтичането им. 

 

1.2. НАПРАВЛЕНИЕ „ПРАВНИ ДЕЙНОСТИ И ОБСЛУЖВАНЕ“ 

1. Обществени поръчки 

През 2023 г. чрез ЦАИС ЕОП бе обявено възлагане на обществена поръчка с предмет: 

„Доставка на лек автомобил за нуждите на Областна администрация - Разград“. С избрания 

изпълнител беше сключен договор, който бяха изпълнен успешно. 

През изминалата година продължи изпълнението на договор с предмет „Инженеринг - 

проектиране, изпълнение на строително-монтажни работи и упражняване на авторски надзор 

при консервация, реставрация и адаптация на Ибрахим паша джамия в Разград“ от избрания с 

проведена процедура за избор на изплънител на обществена поръчка фирма „Стройкомерс 

ТТ“ЕООД. Договорът за възлагане на обществената поръчка е на стойност 1 979 030 лв. без 

ДДС.  

2. Процесуално представителство: 

През 2023 г. юристите от Областна администрация Разград извършиха процесуално 

представителство на администрацията в дела, по които страна е администрацията. 

 

3. Право на достъп до обществена информация  

През отчетния период, в Областна администрация Разград беше създадена добра органи-

зация за прилагане на Закона за достъп до обществен информация. През 2023 г. са постъпили 

24 искания за достъп до обществена информация. През отчетния период не бяха констати-

рани откази за достъп до обществена информация. Актуализирани са „Вътрешни правила за 

достъп до обществена информация”, съгласно измененията в ЗДОИ. Изпълнява се функция 

администратор-модератор на Платформата за достъп до обществена информация по чл. 15в от 

ЗДОИ, възложено със заповед на областен управител.  

Изготвен е годишен отчет и списък на категориите информация по чл. 15а от ЗДОИ, кои-

то са публикувани на сайта на администрацията.  

 

4. Отговори на предложения/сигнали от граждани и институции 

Броят на обработени предложения/сигнали от граждани и институции е 88. Образувани 

са преписки по жалби, предложения и сигнали от граждани и организации. Получените сигна-

ли и предложения своевременно са изпратени до компетентните органи за становища, провер-

ки и за предприемане на необходимите действия за разрешаване на поставените проблеми, за 

което са уведомени и жалбоподателите, както и са изготвени отговори до тях. 
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5. Изготвяне на съгласувателни становища по предоставени проекти на норма-

тивни актове 

Изготвени съгласувателни становища от юристите в Областна администрация Разград по 

предоставени проекти на нормативни актове съгласно чл. 34, ал. 1 от УПМСНА – 4 броя. 

Освен това юристите в Областна администрация Разград извършиха следните дейности: 

 За периода са актуализирани вътрешноведомствени актове, осигуряващи дейността на 

Областния управител, на общата и специализираната администрация. Осъществявана е 

методическа помощ и координация по отношение на правното обслужване на дейнос-

тите на дирекция АПОФУС и на дирекция АКРРДС, чрез преценка за съответствието 

на всички изготвени актове с действащото законодателство и съгласуване на същите 

преди предоставянето им за подпис от Областния управител.  

 При осъществяване на контрол за законосъобразност на актовете на общинските съвети 

и кметовете на седемте общини на територията на област Разград са разгледани всички 

депозирани протоколи (редовни и извънредни заседания) с решения на общински съве-

ти.  

 Във връзка с контрола за законосъобразност на административните актове, действията 

или бездействията на кметовете на общини в областта, за отчетния период са разглеж-

дани жалби от физически/ юридически лица.  

 За периода са разгледани и приключени преписки по жалби на физически и юридичес-

ки лица по реда на Административно процесуалния кодекс.  

 С оглед необходимостта от организиране и осигуряване управлението на имотите и 

вещите – държавна собственост, предоставени на Областния управител, е осъществено 

участие в процедури по ЗДС и ППЗДС за отдаване под наем на същите.  

 За периода са осъществени участия във всички комисии или съвети, назначени от Об-

ластния управител или от друг орган на изпълнителната власт, в т.ч. в Съвет по осино-

вяване към РДСП Разград, изразявани са становища по проекти на нормативни актове, 

предложения за изменение на законодателството и на правилата за дейността на адми-

нистрацията като цяло; извършено е съгласуване на актове на администрацията и из-

готвяне на заповеди, пълномощни, писма, становища, договори и отчети, обработка на 

жалби и сигнали, архивиране на предходни периоди. 

 

1.3.  НАПРАВЛЕНИЕ „ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ“ 

Експертът „Човешки ресурси“ в дирекция АПОФУС осигурява воденето на служебните 

досиета на служителите, издава и заверява служебни и трудови книжки; изготвя поименното 

разписание на длъжностите и работните заплати в съответствие с трудовото законодателство, 

подава уведомления за сключени договори и прекратени такива в НАП; архивира личните до-

сиета на служители с прекратени правоотношения, съгласно нормативните изисквания; участ-

ва в дейностите по разработване, актуализиране и утвърждаване на длъжностните характерис-

тики; изготвя и осигурява формуляри за оценка на изпълнението на служителите; изготвя за-

поведи за промяна на ранг; участва в конкурсни комисии за избор и назначаване на нови слу-

жители, като осигурява спазването на процедурата за подбор на персонала; води служебните и 

трудовите досиета на служителите; изготвя документи за осигурителен стаж, удостоверения за 

пенсиониране и др.  

През 2023 година числеността на персонала на Областна администрация Разград е 28 

броя, а именно: Областен управител, политически кабинет – 2, в т.ч. заместник областни 

управители – 2, Главен секретар – 1, Обща администрация – 8, специализирана адми-

нистрация – 16, като по трудово правоотношение - 7 и по служебно правоотношение – 21 

служители. Извън основната численост на персонала, по ПМС № 212/1993 г., са назначе-

ни 5 служители по трудово правоотношение – оперативни дежурни, които осъществяват 

денонощно дежурство. 
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4 служители бяха повишени в ранг.  

През отчетния период има промяна на длъжностното разписание на основен щат на Об-

ластна администрация Разград – с изменение на Устройствения правилник на областните ад-

министрации считано от 26.09.2023 г. е увеличена числеността на администрацията от 27 бр. 

на 28 бр., като броят на заместник областните управители е увеличен от 1 на 2 бр.  

Напуснали Областна администрация Разград през 2023 г. са 5 служители – 3 по служебно 

и 2 по в трудово правоотношение. 

Новопостъпилите служители са 5 служители – 3 по служебно и 2 по трудово правоотно-

шение.  

Назначен е един нов служител по ПМС № 212/1993 г., като оперативен дежурен. 

Един служител работи в друга администрация по временна мобилност на основание чл. 

81б от Закона за държавния служител. По заместване до завръщането му работиха двама дър-

жавни служители.  

Две служителки са в отпуск за отглеждане на дете до 2-годишна възраст. 

Изготвена бе процедура и документация за провеждане на конкурс за назначаване на дър-

жавен служител на експертна длъжност в Областна администрация Разград: старши експерт в 

дирекция АКРРДС.  

Във ВиК Асоциация Разград и във ВиК Асоциация Исперих няма назначени служители. 

Изготвен бе годишен план за задължително и специализирано обучение на служителите 

от Областна администрация Разград в Институтът по публична администрация /ИПА/ за пери-

ода януари – декември 2023 г. въз основа на личните планове за обучение, подадени от служи-

телите в администрацията. 

През 2023 г. обучение в Института по публична администрация преминаха 23 служители 

на Областна администрация Разград. Те са се включили в 13 броя обучения. Получени са 42 

броя сертификати за успешно завършени обучения. По линия на други обучаващи организа-

ции бяха обучени 6 служители на Областна администрация Разград.  

Служители на администрацията взеха участие в редица годишни срещи и форуми като: 

традиционната ежегодна среща на специалистите по човешки ресурси в българската админис-

трация, ежегодна среща на потребителите на САF, церемония по награждаване на участниците 

в конкурса на ИПА за добри практики в държавната администрация, национална среща за 

споделяне на добри практики в държавната администрация и др. 

Проведена бе процедура и попълване на формулярите за всички етапи на оценяване на 

служителите.   

 

1.4.  НАПРАВЛЕНИЕ „ФИНАНСОВО-СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ И УПРАВЛЕНИЕ 

НА СОБСТВЕНОСТТА“ 

В Областна администрация Разград е създадена необходимата организация за поддържане 

на добро финансово управление, ефективно, ефикасно и икономично използване на бюджет-

ния ресурс.  

 

През 2023 г. финансовото управление и счетовоството на Областна администрация Разг-

рад се изършваше с нововъдедената интегрираната финансово-информационна система, бази-

рана на SAP.ECC 6.0 и SAP S4/HANA. За целта главният счетоводител и другите отговорни 

служители преминаха обучение. 

Към 31.12.2023 г. изразходените по бюджета средства са в рамките на утвърдения план и 

не е допуснат преразход на средства по бюджетните показатели „Персонал“,“ Издръжка“ и 

„Капиталови разходи“.  
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Стриктно са спазени дадените указания за разходване на средствата за електронно управ-

ление.  

Спазен е принципа за текущо начисляване на всички извършени разходи. Осигурена е 

проследимост, пълнота и достоверност на първичната информация, генерирана от съответните 

счетоводни сметки, с цел осигуряване на увереност за предоставяне на надеждни данни.  

Поетите нови ангажименти и задължения са финансово обезпечени. Няма поето задълже-

ние и извършен разход без осъществен предварителен контрол, съгласно СФУК.  

Осигурена строга и ясна отчетност като всеки разход е финансово и документално обос-

нован и своевременно отразен в счетоводната система при стриктно спазване на правилата от 

СФУК.  

Извършва се ежемесечно наблюдение и анализ на касовото изпълнение на бюджета, по 

бюджетни показатели, параграфи и подпараграфи.  

Съставени са 12 броя ежемесечни отчети за касовото изпълнение. 

Периодично на всяко тримесечие се прави подробен анализ на изпълнението на бюджета, 

по политики и програми, като са извършени следните дейности:  

- изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни отчети за касовото изпълнение на 

бюджета, ведно с придружаващите ги справки, разшифровки и обяснителни записки; 

 - изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни отчети за степента на изпълнение на 

приходите и разходите по политики и програми;  

- изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни отчети на разходите за електронно 

управление;  

- изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни финансови отчети. Към всеки един от 

тях е направен анализ на дебитните, кредитните обороти и салда по счетоводните сметки от 

оборотната ведомост, като са изготвени справки за съответствие на данните от оборотната 

ведомост с данните от параграфите от ЕБК на касовия отчет. Изготвени са 4 броя обяснителни 

записки за състоянието и изменението на активи, пасиви, приходи и разходи. Изготвен и пред-

ставен в срок е Годишният финансов отчет за 2023 г.  

Към 31.12.2023 г. няма просрочени задължения.  

Изготвена и представена в срок бюджетна прогноза за периода 2024-2026 г.  

Главният счетоводител взе участие в работата на техническия екип на Областна админис-

трация Разград за осъществяване на дейностите по организационно-техническа подготовка на 

изборите за народни представители, проведени на 1 април 2023 г. и на местните избори през 

есента на 2023 г. 

Извършени бяха дейности по планиране и осъществяване на контрол по изразходването и 

отчете предоставените допълнителните средства от Областна администрация Разград за орга-

низацията на изборите. 

Извършени бяха дейности по финансовото управление на участието на Областна адми-

нистрация Разград в Национална програма  „Заетост и обучение за хора с увреждания“ и в 

Национална програма „Помощ при пенсиониране“.  

В счетоводството преманаха стаж няколко студента – практиканти по проект 

BG05M2OP001-2.013-0001 „Студентски практики – фаза 2“. 

 

ПРИХОДИ  

През отчетния период постъпилите приходи по бюджета на администрацията са в размер 

на 236 298 лв. С най-голям относителен дял са приходите от продажба на земя (170 722,37 ле-

ва), следвани от приходите от отдаване под наем на недвижимо имущество (65 798 лв.).  

Приходите от наеми на недвижимо имущество, отразени в отчета по §§ 24-05 се събират 

регулярно.  

Държавните такси в размер на 32 814 лв., които са събрани и отразени по §§ 25-01 предс-

тавляват:  

 такси за издаване на удостоверения, съгласно тарифата за таксите, които се събират по 

Закона за държавната собственост; 

  такси за заверка апостили;  



20 

 

 такси по Тарифа 14 за таксите, които се събират в системата на МРРБ и от областните 

управители.  

През годината са извършени шест разпоредителни сделки по продажби на недвижимо 

имущество. Съгласно сключени договори за продажба са продадени пет поземлени имота и 

един застроен поземлен имот. 

 

 РАЗХОДИ  

Към 31.12.2023 г. разходите, извършени по бюджета на администрацията са в размер на 

общо 1 471 746 лв. и се разпределят по видове разходи, дейности, показатели и параграфи от 

ЕБК за 2023 г. 

 Към 31.12.2023 г. всички поети ангажименти и задължения са в рамките на утвърдените 

по план размери. Към 31.12.23 г. неразплатените задължения към доставчиците са в размер на 

2 478  лв., и се дължат на получените през месец януари фактури за ток, гориво и отопление.  

Към 31.12.2023 г. няма извършени разходи по проекти, които да са за сметка на бюджета 

на администрацията. 

 

1.5.  НАПРАВЛЕНИЕ „ДЕЙНОСТИ ПО ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ, ОТБРАНИ-

ТЕЛНО-МОБИЛИЗАЦИОННА ПОДГОТОВКА И ЗАЩИТА НА КЛАСИФИЦИРАНА 

ИНФОРМАЦИЯ“ 

В началото на 2023 г. на заседание на Съвета за намаляване на риска от бедствия към 

Областния управител бе приет Годишният план за намаляване на риска от бедствия в об-

ласт Разград за 2023 г. Одобрен беше и отчет за изпълнението дейностите, заложени в Плана 

от 2022 г. 

През 2023 г. област Разград беше сполетяна от няколко природни бедствия. Наложи се 

Областният щаб за изпълнение на областния план за защита при бедствия да бъде свикван два 

пъти. Областният управител реагира максимално бързо и предприе необходимите действия по 

координация на отговорните институции за овладяване на кризисните ситуации и за нормали-

зиране на обстановката. Директорът на дирекция АПОФУС и експертът ОМП в Областна ад-

министрация Разград работеха на място за преодоляване последствията от бедствията и кон-

султираха общинските кризисни щабове за предприемане на правилните действия за овладя-

ване на кризите. 

На 4 ноември беше обявено бедствено положение в общините Исперих и Лозница пора-

ди ураганен вятър, нанесъл щети в редица населени места. Най-пострадало беше село Лъвино, 

където вследствие на бурния вятъра бяха отнесени покривите на над 150 къщи, нанесени бяха 

щети по селскостопански постройки и животни, моторни превозни средства и земеделски 

продукти. Други поражения бяха нападалите дървета по общинската и републиканска пътна 

мрежа.  

Веднага беше свикан Общински щаб за неотложни аварийно-възстановителни работи в 

Исперих, веднага реагира и Областният управител, който свика Областният щаб за защита на 

населението при бедствия на място в най-пострадалото място – село Лъвино. Щабът взе реше-

ние за обявяване на частично бедствено положение в община Исперих в село Лъвино.  

На същия ден започнаха активни дейности по почистване и възстановяване на село Лъ-

вино от бедствието. Ръководител на операцията е началникът на Районна служба „Пожарна 

безопасност“ главен инспектор Йордан Рангелов. Община Исперих мобилизира всички ресур-

си за извършване на възстановителните работи. В дейностите по възстановяване се включиха 

доброволци. Доброволците на Български червен кръст помагаха активно под ръководството на 

д-р Милена Кехайова. Община Исперих организира топъл обяд за всички нуждаещи. Мобили-

зирана беше много техника – общинска и от предприятия в общината. Открита беше дарител-

ска сметка за възстановяване на щетите, причинени от природната стихия. 
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Областният управител също мобилизира ресурсите на държавата за нормализиране на 

живота в село Лъвино. 

Той съдейства Енергоразпределение Север да получи подкрепа от други области, за да се 

възстанови бързо електричеството. 

Представители на Областна администрация бяха на място в Лъвино и помагаха за опера-

цията. Главен експерт по защита при бедствия и аварии Николай Атанасов оказва организаци-

онна и методическа подкрепа за документално оформяне на описи и огледи, съдейства за ис-

канията на пострадалите към АСП и Междуведомствената комисия за подпомагане и възста-

новяване. Съдействие на място в Лъвино оказва и директорът на дирекция в Областна адми-

нистрация Светлин Симеонов. 

На 6 ноември Областният управител запозна на място заместник-министъра на труда и 

социалната политика Гинка Машова и директорите на Агенцията по заетостта, Агенцията за 

социално подпомагане, фонда „Социална закрила" с обстановката в населеното място. Замест-

ник министър Машова се ангажира да бъде отпусната еднократна помощ до 1500 лв. на пост-

радалите от бедствието собственици на къщи и отделно от фонда „Социална закрила“ може да 

им бъде отпусната социална помощ до 2500 лв. за закупуване на оборудване или обзавеждане. 

Екипи на Дирекция социално подпомагане - Исперих обходиха къщите в засегнатите населени 

места и помогнаха на засегнатите да попълнят заявленията за тези помощи. От Агенцията по 

заетостта беше осигурена аварийна група за подпомагане възстановяването на селото.  

Природното бедствие сполетя и населени места в община Лозница. Вследствие на бур-

ните ветрове и силен дъжд на 4 ноември бяха засегнати жилищни постройки в селата Бели 

Лом и Веселина, от които няколко бяха с напълно отнесени покривни конструкции, а други  с 

частично разрушени покриви. Повредена беше електропреносната мрежа, компрометирани 

бяха два електропреносни стълба. Нападали дървета затрудняваха движението. Областният 

управител Владимир Димитров веднага изпрати в двете лознишки села представител на Об-

ластна администрация.  Директорът Дирекция АПОФУС Светлин Симеонов на място задейст-

ва екипи на Електроразпределение Север, които започнаха да възстановяват електроподаване-

то. Заедно с ръководството и експерти от Община Лозница  и кметовете на двете села те опи-

саха щетите по домовете. Задействани бяха и социалните служби, като директорът на Регио-

нална дирекция "Социално подпомагане" Татяна Костова с екипа си се отзова бързо, за да 

участва в описването на  щетите по домовете, с цел собствениците да кандидатстват за еднок-

ратни помощи от Агенцията за социално подпомагане. На 5 ноември Община Лозница обяви 

частично бедствено положение в тези две населени места. 

На 26 ноември обилни снеговалежи и силни ветрове предизвикаха нарушения на елект-

роснабдяването, водоснабдяването, транспорта, телекомуникациите, образованието, болнич-

ните дейности и други услуги за населението. Аварии по магистрални електропроводи на 

труднодостъпни места доведоха до проблеми при доставката на електроенергия. Нарушеното 

електроснабдяване в продължителен период от време, доведе до прекъсване на учебния про-

цес, доставката на храна и отопление. Преустановено беше движението по Републиканската и 

общинските пътни мрежи.  

В онлайн среща с министър-председателя Денков, Областният управител докладва обс-

тановката: над сто населени места в областта с прекъснато електрозахранване; паднали дърве-

та по републиканската и общинска пътна и по уличната мрежа в населените места и т.н.  

На 26 ноември Областният управител свика Областния щаб за изпълнение на областния 

план за защита при бедствия и беше обявено бедствено положение, поради усложнена зимна 

обстановка. То продължи три календарни дни – до 10.30 часа на 29 ноември.  

Сформираният областен щаб за защита при бедствия, след обявяване на бедственото по-

ложение извърши следните дейности: 

- Приемане, анализиране и разпределяне на получената информация за мащабите на бед-

ствието; 
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- Издирване, спасяване и евакуация на бедстващи хора по републиканска и общинска 

пътна мрежа; 

- Транспортиране на родилки и пациенти на хемодиализа до болнични заведения; 

- Преустановяване на движението на всички моторни превозни средства по пътната мре-

жа; 

- Разчистване на пътища и извличане на закъсали МПС; 

- Осигуряване на проходимост на републиканската пътна мрежа; 

- Отстраняване на аварии по електроподаването, водоснабдяването и комуникациите; 

- Осигуряване с предимство на придвижването на медицински екипи; 

- Осигуряване на обществения ред и регулиране на движението; 

- Периодично информиране на население за обстановката по време на бедствието и да-

ване на препоръки за поведение. 

Ресурсите, привлечени по време на операциите по разчистване на Републиканска пътна 

мрежа, извличане на закъсали автомобили и осигуряване на маршрути за специализираните 

екипи на ЕРП Север включваха: 28 пожарникари на РД ПБЗН Разград, 12 пожарни автомобила 

и 3 броя специализирана техника. Привлечена бе и машина специализирана техника от „Сем-

пе“ 2 ЕООД. В операциите участваха с ресурси според действащите им планове ОД МВР, Об-

ластно пътно управление ЕРП Север и РЦ Спешна медицинска помощ. 

На 27 ноември беше организирана акция за евакуиране на колона от 50 автомобила, за-

късали по пътя Разград – Търговище. В акцията се включи специализирана техника като 

МТЛБ и моторни шейни.  

На 28 ноември Областният управител свика част от Щаба за защита на населението при 

бедствия – Областно пътно управление и горските стопанства, по конкретен проблем – почис-

тване на пътищата от републиканската и общинска пътна мрежа от дървета, които застрашават 

движението. Областният управител разпореди също заложеното в плана на Областно пътно 

управление поставяне на снегозащитни съоръжения за определени участъци.  

Областният управител изказа специални благодарности на ръководителя на операциите 

комисар Емилиян Станев и Регионална дирекция ПБЗН. 

През 2023 г. се работеше активно по превенция от бедствия и аварии – извършено обс-

ледване и контрол на обекти от критичната инфраструктура в област Разград; извършена про-

верка готовността за безопасна експлоатация на язовирите и състоянието на реките и прово-

димостта на речните корита в област Разград; извършена проверка на реки и дерета в областта 

с предписани на общините мерки за почистване). Областната комисия за намаляване риска от 

бедствия работеше по изпълнение на годишен план за изпълнението през 2023 г. на Програма-

та за намаляване риска от бедствия в област Разград. 

Със заповед на Областния управител беше сформирана комисия, съгласно ПМС 

256/2012 г. която извърши проверки на обекти от критичната инфраструктура в област 

Разград: 

 6 обекта, работещи с опасни химически вещества; 

 7 обекта, съхраняващи препарати за растителна защита с неизвестен произход и 

изтекъл срок на годност. 

Областна администрация извършва регулярни проверки на язовирни съоръжения, реки, 

речни корита и дерета на територията на област Разград всяка година през пролетта и в нача-

лото на есенно-зимния сезон. Това е част от превантивна дейност, вменена на областния упра-

вител по Закона за защита при бедствия. 

През месец май 2023 г., съгласно чл. 138а, ал. 3 от Закона за водите, бе извършено обс-

ледване на язовирите, прилежащите им съоръжения, реките и проводимостта на речните 

легла на територията на област Разград. Проверени бяха:  
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 34 язовира; 

 6 реки и речни легла; 

 5 дерета. 

През месец септември 2023 г. след получени нови данни бе извършена категоризация 

на язовирни съоръжения, които дотогова не са били водени като такива. След тази проверка 

категоризираните язовирни съоръжения на територията на областта станаха 44. По време на 

проверката се намираха данни, с които категорията на 7 язовира  беше повишена от трета 

на втора и на 3 язовира от втора на първа.  

Към края на 2023 г. броят на язовирните съоръжения, подлежащи на контрол от 

Областния управител е 44.    

През месец септември Областният управител инспектира състоянието на реки и де-

рета в областта с предписани мерки за почистване. Инспектираните реки и дерета в общи-

на Самуил се характеризират с голям водосбор, които при наличие на обилни дъждове, биха 

били предпоставка за наводнение. Проверката бе извършено и във връзка с получено писмо от 

МОСВ, в което се посочват 7 речни корита в община Самуил с приоритет № 1 за финансиране, 

заради това, че биха застрашили здравето и живота на жители от населени места в общината. 

Проверката с участието на Басейнова дирекция – Плевен и РДПБЗН установи че 5 от посоче-

ните от МОСВ общо 7 участъка действително се характеризират с голям риск за населението, 

а останалите са отдалечени от населените места. 

През 2023 г. беше свикана междуведомствена комисия и бяха подготвени и подадени 

искания за финансиране от МКПБ към МС за изпълнение на предписание за почистване на 

участъци от река Хлебаровска, река Садинска, река Наловска и Ковънлъшко дере. Бяха подно-

вени искания за финансиране за изпълнение на предписания за почистване на участъци от ре-

ките Топчийска, Крапинец и Сазлъка. Тъй като не беше получено финансиране, през 2024 г. 

исканията ще бъдат подновени отново.   

В началото на месец ноември 2023 г. се проведе заседание на Щаба за координация на  

спасителни и неотложно-възстановителни работи при бедствия и аварии за проверка на го-

товността на отговорните институции за зимния сезон 2023/2024 г. 

 С цел нормалното функциониране на пътната инфраструктура, снабдяването и услугите 

на населението бяха изготвени указания и създадена организация по планирането на защитата 

при бедствия и готовността на общини за действие при усложнена зимна обстановка. Област-

ният управител изготви доклад, който бе изпратен до Министерство на вътрешните работи във 

връзка с готовността за работа при зимни условия на общините и държавните институции. В 

доклада беше посочено, че има общини, които нямат сключени договори за поддръжка на об-

щинска пътна и улична мрежа при зимни условия.  

През 2023 г. дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка бяха изпълня-

вани въз основа на Указанията изготвени от Министерство на отбраната. За дейността е изгот-

вен доклад/класифицирана информация/. 

Проведе се сбор, съгласно Плана по отбранително-мобилизационна подготовка, със 

служители от общинските администрации с функции по ОМП. 

През 2023 г. Областният съвет по сигурност проведе едно заседание, в изпълнение на 

указания на Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия и сигурност на доставките 

към Министерския съвет.  

Областна комисия „Военни паметници“ проведе три заседания през 2023 г. Първото 

от тях се състоя на 25 януари, на което три общини от област Разград поискаха от Министерс-

твото на отбраната средства за ремонт на военни паметници, свързани с Балканската война. 

Паметниците са в селата Побит камък /община Разград/, Богданци /община Самуил/ и Острово 

/община Завет/. В заседанието взе участие Красимира Алексиева, главен експерт в Министер-

ството на отбраната.  
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В последствие трите искания бяха одобрени и финансирани от МО. Другите две заседа-

ния бяха във връзка с обсъждане на текущи въпроси по изграждането на Военния мемориал на 

Гарнизон Разград. 

През месец март 2023 г., във връзка със задължения на Областния управител превенция 

от бедствия и аварии, беше организирана тренировка със служители на Областна админис-

трация Разград за извършване на евакуация, след получен учебен сигнал за земетресе-

ние.  

През месец май 2023 г. беше организирано пожаро-тактическо занятие на Районна 

служба „Пожарна безопасност и защита на населението” – Разград в сградата на Община Разг-

рад. Учението включваше и учебна евакуация на служителите и посетителите в сградата, в 

която се помещават Общинска и Областна администрация. Целта на учението бе да се видят 

реакциите на служителите в двете институции, на гражданите, както и подготовката на служи-

телите в РСПБЗН. Подобни учения се провеждат периодично в институции и предприятия. 

Проиграна бе ситуация на възникване на пожар в кабинет, в който работят служители от отдел 

„Опазване на околната среда” в Община Разград.  

Същият месец Областният управител Драгомир Златев гостува на XXII издание на об-

ластния кръг на състезанието „Млад огнеборец” в Разград. Практическите си умения и 

готовност за правилни действия при пожари, стихийни бедствия и аварии показаха 80 млади 

огнеборци от осем ученически противопожарни отряди от областта. Участваха два отбора от 

община Исперих, три от община Разград и по един от общините Завет, Кубрат и Цар Калоян. 

Тимовете бяха от по десет състезатели, а възрастовата група от 12 до 16 години. Състезанието 

се проведе в две дисциплини - "Бойно разгръщане на състезателна пътека" и "400 метра ща-

фетно бягане с препятствия". Децата бяха оценявани от журито за бързина и точност, както и 

за специфични пожарникарски умения – преодоляване на препятствия, боравене със струйни-

ци, шлангове, съединители и изработване на специални възли. 

През месец септември Областният управител Владимир Димитров връчи награди на 

ежегоден конкурс за детска рисунка „С очите си видях бедата“. Тържествената целремония 

по награждаването на отличени творби от областен етап на Международния конкурс за детска 

рисунка „С очите си видях бедата“ се състоя в Художествената галерия „Проф. Илия Петров“ в 

град Разград. Организатори са ГДПБЗН-МВР в Разград, конкурсът е част от традиционното 

провеждане на Седмица на пожарната безопасност.  

144 рисунки са участвали в общинските етапи на деца от училищата в областта. След 

награждаването децата имаха възможност да наблюдават демонстрации на техниката и колите, 

с които пожарникарите гасят пожари. 

  

1.6. НАПРАВЛЕНИЕ „ВЪТРЕШНООРГАНИЗАЦИОННО РАЗВИТИЕ НА АДМИ-

НИСТРАЦИЯТА“ 

За постигане на непрекъснато подобрение и висок обществен резултат от административ-

ната дейност на администрацията в съответствие с принципите за цялостно управление на ка-

чеството (TQM) в публичния сектор и най-добрите европейски практики, в Областна адми-

нистрация Разград бе внедрена система за управление на качеството Обща рамка за оценка 

(CAF - Common Assessment Framework). Инструментът за организационно съвършенство е 

приложен цялостно и при пълен обхват на организацията. Областна администрация Разград е 

сред малкото организации в страната, които за втори път извърши самооценка на постижения-

та на администрацията при изпълнение на мерките за подобрение. През 2023 г. бяха изпълне-

ни редица мерки, заложени в Плана за действие на Областна администрация Разград за реали-

зиране на мерките за подобрение от доклада за самооценка по CAF за периода 2022 – 2023 г. 

За изпълнението му отговаря екип, определен със заповед на Областния управител. Предста-

вители на Областна администрация Разград взеха участие в Четвъртата годишна среща на 

потребителите на CAF в България.  
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Изпълнени бяха редица дейности за подобряване условията на труд на служителите в ад-

министрацията. 

През 2023 г. беше извършен цялостен ремонт на Центъра за административно обслужане в 

ОА Разград. Подобрена беше работната среда на служителите в ЦАО и достъпността до адми-

нистривните услуги на гражданите и бизнеса. 

През 2023 г. се реализира пореден етап на модернизиране на компютърната и периферната 

техника в ОА Разград. Подменени са общите работни мултифункционални станции (принтер, 

копирна машина и скенер) с нови модерни съоръжения. Налични са нови модерни сървъри с 

голям капацитет. Изградена беше нова модерна интернет мрежа в администрацията. 

През 2024 г. се планира развитие и надграждане на въведения федериран портал и внедря-

ване на нови модули в делеводната програма, която изолзва ОА Разград. Предвижда се диги-

тализиране на архива на държавните имоти. 

Продължи обновявянето и оборудването на обособеното помещение за почивка и обяд за 

служителите в администрацията. 

Поддържа се складово помещение за съхранение на материали и консумативи в админис-

трацията.  

В условията на пандемия от коронавирусната инфекция беше изградена интерактивна зала 

с мултимедейна техника за видеоконфенетна връзка. В нея продължва да се провеждат заседа-

ния на областните съвети и комисии чрез платформата за видеоконферетна връзка ZOOM. 

В част от кабинетите бяха подменени старите осветителни тела с ново модерно осветле-

ние с висок клас на енергоефективност, отговарящи на изискванията на ЗБУТ. 

Изготвени са всички доклади и отчети в срок до 31 март 2023                                                                                                                                                                                                                                                     

година, предвидени в Закона за администрацията, Закона за финансовото управление и конт-

рол в публичния сектор, както и всички изискани справки и информация от Министерски съ-

вет или други ведомства, в. т. ч и по Закона за обществените поръчки.  

 

2. ОТЧЕТ НА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ, 

РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И ДЪРЖАВНА СОБСТВЕНОСТ“ (АКРРДС) 

Съгласно Устройствения правилник на Областните администрации, дирекцията организи-

ра изпълнението на делегирани функции от съответните централни органи на изпълнителната 

власт, в т.ч. опазването и защитата на държавната собственост на територията на Софийска 

област, упражняване на контрол по законосъобразността на актовете и действията на органите 

на местното самоуправление и местната администрация, организира разработването и изпъл-

нението на областни планове, стратегии и програми за регионално развитие, секторни полити-

ки и осъществява връзка и координация с териториалните звена на централната администра-

ция на изпълнителната власт на територията на област Разград. 

Дирекцията изпълнява следните функции: 

- съдейства за осъществяването на контрол по изпълнение на задълженията, които про-

изтичат от законите и от актовете на Президента на Република България и на Минис-

терския съвет;  

- Организира изпълнението на делегирани функции от съответните централни органи на 

изпълнителната власт; организира подготовката и провеждането на административно-

териториалните промени на територията на областта и извършва проверка по законосъ-

образността на исканията за извършване на административно-териториални промени на 

територията на областта;  

- Проверява изпълнението на законовите условия и ред и подготвя мотивирани предло-

жения до Областния управител;  

- Координира и подпомага дейността на териториалните звена на органите на изпълни-

телната власт и отношенията им с общинските администрации;  
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- Подпомага осъществяването на контрол по изпълнението от общинската администра-

ция на делегирани функции от съответните органи на централната държавна власт;  

- Осигурява упражняването на контрол по законосъобразността на актовете и действията 

на кметовете на общини и на актовете и действията на органите от местното самоуп-

равление и местната администрация на територията на област Разград. 

И през 2023 г., всички служители в дирекцията изпълняваха стриктно своите задължения, 

като някои от тях изпълняваха и допълнителни задачи, извън заложените им в длъжностните 

характеристики и в работните им планове. Няма неотработени преписки и неизпълнени задачи 

поставени от ръководството. 

 

2.1.  НАПРАВЛЕНИЕ „АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ“ 

През годината от юристи от двете дирекции е осъществяван редовно контрол за законосъ-

образност на решенията на общинските съвети, като в тази връзка са разгледани и проверени 

общо 978 бр. решения от заседания на общинските съвети на територията на областта. За 

ново обсъждане са върнати 3 решения на общински съвети, като вследствие на това общинс-

ките съвети са ги преразгледали, съобразно закона. Броят на изготвените становища по всички 

постъпили решения на общинските съвети е 106.  

 

№ Общински съвет Брой решения Брой върнати 

решения 

Брой становища 

1.  Общински съвет Разград 180 0 14 

2.  Общински съвет Исперих 124 0 15 

3.  Общински съвет Кубрат 121 0 16 

4.  Общински съвет Завет 100 0 12 

5.  Общински съвет Лозница 122 1 17 

6.  Общински съвет Самуил 244 1 19 

7.  Общински съвет Цар Калоян 87 1 13 

 Общо: 978 3 106 

 

Областният управител е едноличен орган на изпълнителната власт в областта, който 

осъществява държавното управление по места и осигурява съответствие между националните 

и местните интереси при провеждане на регионалната политика. Съгласно чл. 31, ал. 1, т. 7 и 

т. 8 от Закон за администрацията, Областният управител „координира и контролира дейността 

на териториалните звена на министерствата и на другите административни структури, които 

осъществяват административно обслужване  на  територията на областта, независимо от тях-

ната йерархическа подчиненост" и „координира и контролира изпълнението на актовете и 

действията на ръководителите на териториалните звена на централната администрация на из-

пълнителната власт на територията  на  областта". 

На основание Постановление № 114 от 29 март 2021 г. на Министерски съвет Областни-

ят управител изисква тримесечни и годишни отчети на териториалните структури на централ-

ната изпълнителна власт. Инфомацията от годишните отчети се анализира и обобщава в док-

лад. Целта е подобряване координацията между областния управител и административните 

структури на територията на областта, както и извършване на контрол. В докладите включват 

информация за извършената работа с посочени данни по количествени и качествени индика-

тори, актуални проблеми и потребност от подкрепа от страна на областния управител при ре-

шаване им, добри практики и др. Акцент се поставя върху приложените мерки за подобряване 

качеството на административното обслужване.  
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Въз основа на отчетите от 2023 г. може да се направи заключение, че институциите в об-

ласт Разград изпълняват съвестно и професионално своите задължения и се стремят към по-

добряване на своята работа. 

 

2.2. НАПРАВЛЕНИЕ „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ“ 

Стратегическо планиране на регионалното развитие на област Разград 

 

Подготвена беше информация за област Разград за отчитане напредъка при изпълнение-

то през 2023 г. на Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северен централен 

район от ниво 2. 

Актуализирани бяха следните областни секторни стратегии: Областна стратегия за подк-

репа за личностно развитие на децата и учениците в област Разград (2023-2024 г.) и План за 

развитие на младежта в област Разград за 2023 г.  

Разработени бяха отчет за изпълнението през 2023 г. и План-програма за 2023 г. на Об-

ластната стратегия за БДП в област Разград (2021-2030 г.). 

Изготвени бяха отчети за 2023 г. за изпълнените дейности от Стратегията на област Раз-

град за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. и и План за развитие на мла-

дежта в област Разград за 2023 г. 

Започна подговката за разработване на Областна стратегия за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците в област Разград (2023-2024 г.). 

Областният управител взе участие в работа на тематичните работни групи и комитетите 

за наблюдение на изпълнението на оперативните програми. 

Областният управител и представители на администрацията взеха участие в редица фо-

руми, насочени към регионалното развитие. През месец април Областният управител Драго-

мир Златев участва в конференция в Разград по проект „Европа в България: Общо бъдеще”, 

изпълняван от Българската телеграфна агенция /БТА/. 

 

Инфраструктура 

 

Областният управител проведе поредица от работни срещи за постигане на консолида-

ция на ВиК сектора в област Разград – т.е да има една ВиК асоциация и един ВиК оператор 

в региона ни. Основният проблем е, че в момента ВиК операторите са два: „Водоснабдяване-

Дунав“ ЕООД и „Водоснабдяване и канализация“ ООД – гр. Исперих. Липсата на консолида-

ция спира големи проекти за модернизиране на ВиК инфраструктурата, не само в Разград, но и 

в общини като Завет, Цар Калоян и Самуил. Ако това не стане с консенсус, консолидацията 

може да бъде постановена с промени в Закона за водите, които вече се подготвят. От 28 облас-

ти в цялата страна само в няколко липсва консолидация на ВиК сектора. Областна админист-

рация години наред работи за това обединение. 

Областният управител Владимир Димитров оказа съдействие за осигуряване на средства 

за изготвяне на инвестиционен проект за модернизиране на градската пречиствателна станция 

в Разград. 

През месец юли 2023 г. бяха открити открити новите сепарираща и компостираща 

инсталации на Регионалното сметище край град Разград. Оосновната заслуга е на  Регио-

налното сдружение за управление на отпадъците за регион Разград.  
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Основните цели са да бъдат намалени количествата на депонирания отпадък на регио-

налното депо за неопасни отпадъци и да се създаде възможност за третиране на биоразгради-

мите отпадъци чрез тяхното сепариране и компостиране. Капацитетът на новите инсталации 

позволява преработване на 31 000 тона битов отпадък и над 4000 тона зелен отпадък годишно. 

На 15 ноември 2023 г. Областният управител Владимир Димитров свика първото за-

седание на Общото събрание на Сдружение „Регионално сдружение  за управление на 

отпадъците за регион Разград“ за мандат 2023 – 2027 г. Актуализира беше състава на Об-

щото събрание. За председател на Сдружението бе избран кметът на община Разград. Освен 

председател, членовете на Сдружението избраха и служители от общинските администрации, 

които да подпомагат дейността на Регионалното сдружение. Прието бе предложение на Об-

щина Лозница с искане за съгласие за подготовка, кандидатстване и изпълнение на инвести-

ционен проект за „Техническа и биологична рекултивация на съществуваща общинско депо за 

битови отпадъци в Община Лозница“, който да бъде финансиран по процедура № 

BG16FFPR002-2.002 „Рекултивация на регионални депа/клетки на регионални депо за битови 

отпадъци“ по приоритет 2 „Отпадъци“ на програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

Икономика и земеделие 

 

През месец февруари 2023 г. Министерството на иновациите и растежа обяви, че общи-

на Разград е сред общините с голям брой одобрени проекти на предприятия по първата 

процедура за кандидатстване с проектни предложения „Технологична модернизация“ по 

Плана за възстановяване и устойчивост. Предприятие от Самуил също има одобрен проект 

и общината попада в групата с одобрени до 5 проекта. В края на 2022 г. министърът на инова-

циите и растежа Александър Пулев заедно с областния управител Драгомир Златев и Област-

ния информационен център организира приемна в град Разград за представяне на възможнос-

тите за кандидатстване на фирмите в региона по процедурите от Плана за възстановяване и 

програмите от структурните фондове на Европейския съюз. 

През месец март 2023 г. в Областна администрация Разград се проведе работна среща 

във връзка с прилагането на Наредба № 13/26.08.2016 г. за опазването на пчелите и пчелни-

те семейства от отравяне и начините за провеждане на растителнозащитни, дезинфекционни 

и дезинсекциозни дейности.  В дискусията участваха представители на Областния пчеларски 

съюз „Лудогорска пчела 2022“, членовете на управителния съвет на Сдружението на зърноп-

розводителите в Лудогорието, Областна дирекция по безопасност на храните и Областна ди-

рекция „Земеделие“. 

През месец април 2023 г. Областният управител Драгомир Златев и заместник-кметът на 

община Разград Добрин Добрев взеха участие в организираната от Министерството на инова-

циите и растежа в София Тех Парк Национална среща „Индустриалните зони – растеж за 

общините и регионите“. Форумът беше открит от вицепремиера Атанас Пеканов и министъ-

ра на иновациите и растежа Александър Пулев. Министър Пулев благодари на областните уп-

равители за подкрепата при организиране на мобилни приемни в страната. 

 

Екология 

 

Областна администрация Разград работеше последователно за решаване на проблема с 

атмосферния въздух в град Разград, срещнал силна обществена реакция. През годините облас-

тните управители са предприемали редица действия по въпроса – сформирана е Експертна 

комисия за избор на система за мониторинг на атмосферния въздух в град Разград; ангажиран 

е бизнесът в региона; предложено е техническо решение, което община Разград приложи. 
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През месец юли Областният управител Драгомир Златев взе участие в работна среща за 

чистотата на въздуха в Разград. Тя бе проведена по инициатива на директора на РИОСВ-Русе 

Цонка Христова, а домакин бе Община Разград. 

През месец август Областна администрация Разград беше домакин на работна среща на 

тема чистотата на атмосферния въздух в град Разград и актуални екологични въпроси в Лудо-

горието с участието на министъра на околната среда и водите Юлиян Попов и заместниците 

му – инж. Петър Димитров и Ренета Колева, както и Директора на Програма „Околна среда“ в 

министерството – Галина Симеонова., народни представители от 18-ти многомандатен изби-

рателен район – Разград, кметовете на общини и представители на общинските съвети в об-

ласт Разград, също и с представители на институции, които имат отношение към проблема. 

След работната среща областният управител и неговият заместник участваха и в Извънредната 

сесия на Общински съвет – Разград, която бе свикана по същият проблем. 

Областният управител Владимир Димитров предложи конкретни стъпки за разрешаване 

на проблема с миризмите в Разград. Той изпрати искане до министър-председателят Николай 

Денков, с копие до Министъра на околната среда и водите Юлиян Попов, в град Разград да 

бъде ситуирана за продължителен период от време станция за мониторинг на въздуха, за да 

може да се следят показатели на качеството на атмосферния въздух, докато се открият източ-

ниците на миризмите и се установи вида на замърсителите. 

Областният управител и Община Разград успяха да осигурят средства за подготовка на 

технически проект за модернизация на градската пречиствателната станция. Сумата за „Ин-

вестиционен проект в работна фаза за реконструкция на съществуващата пречиствателна 

станция за отпадъчни води в Разград“, предвидена в Инвестиционната програма за общински 

проекти в Закона за държавния бюджет на Република България за 2024 г., е 1 050 000 лв. 

През ноември, 2023 г. Областният управител свика първото заседание на Общото събра-

ние на Сдружение „Регионално сдружение  за управление на отпадъците за регион Разград“ за 

мандат 2023 – 2027 г. Актуализиран беше състава на общото събрание и беше избран предсе-

дател на сдружението – кметът на община Разград Добрин Добрев.  

Прието бе предложение на Община Лозница с искане за съгласие за подготовка, канди-

датстване и изпълнение на инвестиционен проект за „Техническа и биологична рекултивация 

на съществуваща общинско депо за битови отпадъци в Община Лозница“, който да бъде фи-

нансиран по процедура № BG16FFPR002-2.002 „Рекултивация на регионални депа/клетки на 

регионални депо за битови отпадъци“ по приоритет 2 „Отпадъци“ на програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

 

Социални дейности 

 

Областният управител изпълни задълженията си, свързани с организиране и коор-

динация на процеса на анализ на потребностите и планиране на социалните услуги в об-

ласт Разград, във връзка с изготвянето на Национална карта на социалните услуги. 

С промените в Закона за социалните услуги (ЗСУ) беше въведен нов ред на планиране на 

общинско, областно и национално ниво на социалните услуги, финансирани изцяло или час-

тично от държавния бюджет. Съгласно законовите разпоредби, до 12 месеца от публикуването 

на резултатите от преброяването на населението и жилищния фонд в Република България през 

2021 г., се приема Националната карта на социалните услуги. Резултатите от преброяването 

бяха публикувани официално през ноември 2022 г. и процесът на анализ и планиране старти-

ра. Още през 2022 г. Областният управител организира областна работна група, включваща 

представители на общините в област Разград, Областна администрация Разград и РДСП – Раз-

град, която направи предварително картиране за нуждите на планирането на ресурсите по 

Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ), оперативните програми и Стратегическия план 

за развитие на земеделието и селските райони за новия програмен период 2021-2027 г.  
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След това, съгласно методически указания от Агенцията за социално подпомагане, ра-

ботни екипи от общинските администрации изготвиха анализи на потребностите от социални 

услуги на общинско и на областно ниво, въз основа на които разработиха предложения за со-

циалните услуги, които планират да развиват. В дейността си те бяха подпомагани от екипи на 

дирекциите „Социално подпомагане“ и Областна администрация Разград. 

През месец януари 2023 г. областният управител организира обучение на екипите от 

представители на АСП. 

На 30 януари 2023 г. Областният управител организира работна среща, на която предло-

жението за социалните услуги в област Разград, които да бъдат включени в Националната кар-

та на социалните услуги, беше одобрено от представителите на седемте общини в  региона. 

Предложението беше разработено въз основа на изготвени от общините анализи на потреб-

ностите в региона. Представителите на седемте общини в областа ни подписаха и подпечатаха 

протокола от работната среща, с което бе изразено общото съгласие за изложената в предло-

жението визия. Областният управител изпрати утвърденото предложение в АСП, която има 

последната дума кои от заложените в него услуги ще бъдат разкрити. 

След това предложението беше разгледано от АСП и включено в Националната карта на 

социалните услуги с известни корекции.  Разработените от Агенцията за социално подпомага-

не (АСП) проект на Анализ на потребностите на национално ниво от социални услуги и ин-

тегрирани здравно-социални услуги и предложение за Националната карта на социалните ус-

луги бяха изпратени до всички области и общини за обществено обсъждане преди окончател-

ното им приемане. 

В едномесечния срок на обществено обсъждане общинските администрации изготвиха 

становища по отношение на социалните услуги, включени в предложението за Картата.  

Кметовете на общини изпратиха обобщена информация за резултатите от обществените 

обсъждания на съответните Дирекции „Социално подпомагане“. Социалните услуги в Нацио-

налната карта се финансират изцяло или частично от държавния бюджет, на база потребнос-

тите във всяка област и община. 

Областният управител организира обсъждане, свързано с определяне нагласите на кме-

товете на общините по отношение на социалните услуги, включени в предложението за Кар-

тата. Той организира и поредица от работни срещи с експерти за изготвяне на документ, пред-

ставящ общата визия на общините за местоположението и капацитета на социалните услуги на 

областно ниво в региона. 

През месец ноември 2023 г. областният управител Владимир Димитров свика работна 

среща с участието на кметовете на общини и представители на дирекциите „Социално подпо-

магане“ в областта, за обсъдят частта за област Разград от проекта на Националната карта на 

социалните услуги. С това обсъждане завърши продължилата един месец процедура по об-

ществено обсъждане. На работната среща кметовете на общини се обединиха около съвместно 

становище за вида, местонахождението и броя места на социалните и здравно-социалните ус-

луги на областно ниво, които да бъдат включени в Националната карта. 

Областна администрация също изготви становище относно социалните услуги на облас-

тно ниво и го предостави в АСП. В него бяха включени постъпилите по време на обществено-

то обсъждане предложения от заинтересовани страни, като например неправителственият сек-

тор. 

Изготвена беше Информационна карта с обобщена информация от общините на област 

Разград, относно мониторинга на Координационния механизъм за взаимодействие и рабо-

та в случаи на деца, жертви на насилие или в риск от насилие и за взаимодействие при 

кризисна интервенция. 

Заместник областният управител Ивелина Игнатова предприе обиколка по общините за 

запознаване на място с наличните социални услуги във връзка с планирането на Нацио-

налната карта на социалните услуги в област Разград. 
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Здравеопазване 

 

Областна администрация организира разработване на здравна карта на област Разград. 

Документът беше разработен от комисията е сформирана по заповед от Здравното министерс-

тво, с председател Областният управител и членове – представители на Регионалната здравна 

инспекция, Районната здравноосигурителна каса, Районната колегия на Български лекарски 

съюз, Районна колегия на Български зъболекарски съюз, Регионалната колегия на Българската 

асоциация на професионалистите по здравни грижи, представители на организации за защита 

на правата на пациентите, както и на общините на територията на област Разград. Областната 

здравна карта съдържа общ демографски здравен анализ на населението и заболеваемостта по 

групи и възрасти в област Разград, оценка на потреблението на медицинска помощ със съот-

ветния документален материал, необходимостта от лекари и специалисти в извънболнична, 

първична болнична и болнична помощ и от лекари по дентална медицина, необходимостта от 

специалисти по здравни грижи, брой легла в лечебните заведения.  

Документът е изготвен съгласно съобразно утвърдена Методика от министъра на здраве-

опазването. Тя дава отговор за потребностите на населението от достъпна извънболнична и 

болнична медицинска помощ. С Картата се определя нуждата на териториално ниво от лекари, 

специалисти по дентална медицина и други медицински лица на ниво здравеопазване.  

В Картата се залага като необходим минимален брой 67 практики по обща медицина, при 

сегашни сключени 43 договора с РЗОК и 101 практики за дентална медицина при сключени 73 

договора с РЗОК към този момент. Това показва ниска осигуреност с общопрактикуващи ле-

кари и стоматолози. Заложеният брой на лекари – специалисти в извънболничната медицинска 

помощ по клинични специалности е съобразен с броя на сключените към момента договори с 

РЗОК – Разград. Заложеният брой на медицинските специалисти е 120 лекари-специалисти, 

227 специалисти по здравни грижи, като се отчита голям недостиг. Определен беше броят на 

активните легла за болнично лечение – 464. Направена беше констатация, че за последните 

години средната заетост е 40-43%. Не се предвижда преструктуриране на лечебни заведения за 

болнична помощ на територията на област Разград или тяхното закриване. По отношение на 

спешната помощ се запазват центърът за спешна медицинска помощ в Разград, и филиалите в 

Исперих, Кубрат Лозница и Цар Калоян. 

При планирането комисията се съобрази с необходимостта от осигуряване достъп до ме-

дицинско обслужване на населението, живеещо в труднодостъпни и отдалечени райони в об-

ластта. 

В завършения си вид Областната здравна карта на област Разград бе предоставена на 

Министерството на здравеопазването. На базата на областните здравни карти МЗ изготви На-

ционална здравна карта. За последен път Областната здравна карта е разработвана през 2018 

година, като актуализацията през 2023 г. бе свързана с намаляване на населението в областта. 

През месец март здравният министър д-р Асен Меджидиев посети Разград. Той обяви, че 

мобилни медицински екипи от Областната болница МБАЛ „Свети Иван Рилски“ тръгват по 

малките населени места в областта, за да получат и хората, живеещи там, адекватно и достой-

но медицинско обслужване.  

През месец август Областният управител Владимир Димитров посети МБАЛ „Св. Иван 

Рилски“ и се запозна на място с актуалното състояние на болничното заведение. Областният 

управител обсъди с директора на МБАЛ „Св. Иван Рилски“ д-р Стамимир Георгиев основните 

проблеми на болницата и се ангажира да съдейства за тяхното решение, съгласно правомощи-

ята си. 
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Образование 

 

През 2023 г. в изпълнение на изискванията на Закона за предучилищното и училищното 

образование определен със заповед на Областния управител междуинституционален екип раз-

работи Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в 

област Разград (2023-2024 г.). 

В началото на 2023 г. Областният управител Драгомир Златев определи представи-

телите на работодателските гимназии в обществените съвети на десетте професионални 

гимназии в област Разград. Това стана на организирана по негова инициатива работна сре-

ща. В нея участваха представители на регионалните структури на петте национално предста-

вени работодателски организации в областта ни /Регионална търговско-промишлена и земе-

делска камара, Стопанска камара, Съюз за стопанска инициатива, Асоциация на индустриал-

ния капитал в България и Конфедерация на работодателите и индустриалците в България/. 

Според разпоредба на Закона за предучилищното и училищното образование в състава на все-

ки обществен съвет на училище, което извършва обучение за придобиване на професионална 

квалификация, се включва представител на работодателите.  

Той се определя от областния управител по предложение на представителните организа-

ции на работодателите. Титулярни и резервни представители на работодателите бяха опреде-

лени за: Национална професионална техническа гимназия „Шандор Петьофи“, Професионална 

гимназия по икономика „Робер Шуман“, Професионална гимназия по химични технологии и 

биотехнологии „Мария Кюри“, Професионална гимназия по селско стопанство и хранително-

вкусови технологии „Ангел Кънчев”, Професионална гимназия по транспорт и строителство 

„Христо Смирненски“ и Професионална гимназия по облекло „Станка Николица Спасо-

Еленина” в Разград, Професионална гимназия по селско стопанство „Хан Аспарух“ в Исперих, 

Професионална гимназия в Кубрат, Професионална гимназия по земеделие „Климент Тимиря-

зев“ в Завет и Професионална гимназия по ветеринарна медицина и земеделие „Александър 

Стамболийски“ в Лозница. Всички членове в обществените съвети са представители на бизне-

са по места. Мандатът им е тригодишен – от 2023 до 2025 г. Участието е на доброволни начала 

и безвъзмездно. 

На заседание на Комисията по заетостта беше приет държавен план-прием в VIII и в 

V клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии и в средните 

училища в област Разград а учебната 2023/2024 г. Държавният план-прием в област Разград 

е съобразен с нуждите на бизнеса. Потърсен е баланс между профилираните и професионал-

ните паралелки и актуалните потребности от специалисти в региона и търсените на пазара на 

труда  специалности. 

През месец януари 2023 г. Областна администрация Разград беше домакин на предста-

вяне пред зрелостници от област Разград на специалностите, прелагани от Висшето во-

енноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ във Варна. Възможносите за следване бяха предс-

тавени от началника на учебното заведение флотилен адмирал професор д. в. н. Боян Медни-

каров. 

През 2023 г. продължи работата на Координационното звено на Механизъм за съв-

местна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на 

деца и ученици в задължителна училищна възраст. Звеното координира разработването на 

система от мерки за превенция на отпадането на деца и ученици от област Разград от образо-

вателната система, съобразно анализа на данни, събрани от Информационната система за реа-

лизация на механизма /ИСРМ/ и регулярно провежда срещи за координация на дейностите по 

Механизма.  

Областният управител Владимир Димитров взе участие в ежегодното съвещание преди 

началото на новата учебна година на Регионално управление на образованието и директо-

рите на образователни институции от област Разград. 
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Владимир Димитров подкрепи проект на неправителствена организация за обуче-

ние в предприемачество на млади хора от град Разград, като предостави възможност за 

провеждане на занятията в зала 712 на Областна администрация. 

 

Култура 

 

Изготвен е културен календар на област Разград за 2024 г., с цел осигуряване на фи-

нансиране на включените в него събития от Министерството на културата. 

Сключен бе договор за сътрудничество в сферата на културата с Регионален експерт-

но консултантски и информационен център „Читалища” (РЕКИЦ) – Разград.  

 

Младежки дейности и спорт 

 

Развитието на спорта беше сред основните приоритети на Областния управител Влади-

мир Димитров. 

През месец август Областният управител Владимир Димитров посрещна в кабинета си 

спортистите от Разград, представили България на Световното ученическо първенство по лека 

атлетика в Рио де Жанейро, Бразилия. На Лъчезар Вълчев – двоен световен шампион в дълъг 

скок и в троен скок в първенството за ученици до 18 години, Владимир Димитров връчи спе-

циалния плакет на Областна администрация за жители на областта с постижения в различни 

сфери. 

Същият месец деца от спортен клуб по баскетбол „Вълци-Разград“ гостуваха на Област-

ния управител, за да споделят постиженията си от отминалия спортен сезон. Те му подариха 

два от медалите, с които особено се гордеят, от вицешампионските титли – за момичета и 

момчета. Владимир Димитров им благодари и върна жеста с подарък за младите спортисти – 

две професионални баскетболни топки – за момичета и момчета. 

Областният управител Владимир Димитров прие в кабинета си перспективния и талант-

лив колоездач Георги Радославов от Спортен клуб по колоездене „Спринт“ – Разград. Област-

ният управител връчи на младия велосипедист специалният плакет на Областна администра-

ция за жители на областта с постижения в различни сфери, а тъй като заслуги за доброто 

представяне имат и треньора Мирослав Минчев и бащата на момчето, те също получиха отли-

чия. Владимир Димитров се ангажира да съдейства за реализиране на проект за модернизира-

не на градския колодрум. 

През месец септември Областният управител Владимир Димитров прие шампионите по 

хандбал до 12-годишна възраст от Хандбален клуб „Кубрат“ и им връчи плакети и спортни 

пособия. 

През месец май Областна администрация Разград бе домакин на тържествена церемония 

по награждаване на най-добре представилите се учиници от област Радград в математическото 

състезание „Европейско кенгуру – 2023“ ученици от Разградско и техните преподаватели бяха 

наградени на тържество в Областна администрация. 

Областният управител Владимир Димитров поведе в Градския парк в Разград групата с 

участници в акция по случай Деня на ходенето – 7 октомври. Основен организатор на Све-

товния ден на ходенето е Българска федерация „Спорт за всички“, която го провежда с по-

мощта на Общината. На инициативата в Разград присъства и Елеонора Горбанова от Минис-

терство на спорта. Световният ден на ходенето се осъществява с финансовата подкрепа на 

Министерството на младежта и спорта по „Програма за развитие на спорта за всички“ и е част 

и в изпълнение на  Националната програма за физическа активност и развитие на българското 

население „БУЛФАР’2021 - 2024”. 
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Областна администрация Разград и Регионално управление на образованието – Разград 

организираха церемония по награждаване на училищата от област Разград с най-активно учас-

тие в проведената на 28 септември 2023 година инициатива „Европейски ден на спорта в 

училище – European School Sport Day“. Двете институции подкрепиха сдружение „BG Бъди 

активен“, което е официален координатор на международната кампания в България, целяща 

повишаване физическата активност на децата. Учебните заведения от областта ни организира-

ха различни спортни състезания и забавни игри, посветени на здравословния живот. Предста-

вители на Областна администрация Разград бяха официални гости на детския спортен празник 

организиран в ЦДГ „Детелина“ в Разград, като за подарък по този повод малчуганите получи-

ха спортни пособия от името на Областния управител Владимир Димитров. Областният упра-

вител връчи награди на 11-те училища и детски градини от областта ни с най-активно участие 

в Европейски ден на спорта в училище. Списъкът им беше направен от авторитетно жури от 

сдружение „BG Бъди активен“. 

Областният управител подкрепи проведения в град Разград национален турнир по 

брейк Funk Busters. През месец отомври, в залата на Общински културен център се проведе 

турнира по брейк Funk Busters. Наградите – купи и медали, бяха осигурени от Областна адми-

нистрация Разград. Част от медалите за отличените състезатели бяха връчени от Светлин Си-

меонов, директор Дирекция АПОФУС. Близо сто танцьори от страната от девет града се 

включиха в турнира по брейк, състезанието беше организирано от разградския клуб по брейк 

Shadows Crew и Българската брейк федерация със съдействието на община Разград. Петима 

съдии оценяваха уменията на младите танцьори. 

За дведесет и втора поредна години Областна администрация организира годишната 

класация „Спортист на годината“ в област Разград. Най-силно представилите се през оти-

ващата си 2023 година спортисти на област Разград получиха своите награди /плакети/ на спе-

циална церемония в Областната администрация. Плакети получиха спортисти и извън десет-

ката за специални заслуги. Гост на събитието, което се провежда за  двадесет и първа поредна 

година, бе Елеонора Гурбанова, представител на Министерството на младежта и спорта, екс-

перт за областите Русе, Разград и Силистра.  

 

Туризъм 

 

Един от основните приоритети в направлението беше стимулиране развитието на 

туризма в област Разград. 

Започна работа създадената през 2022 г. Постоянна комисия по култура и туризъм в 

област Разград. 

Продължи работата по изпълнение на мерки от разработения по инициатива на Област-

ния управител на област Разград План за съвместни дейности на Областните управители 

от Северен централен район в сферата на туризма.  

През 2023 г. се работеше по развитието на регионалния онлайн портал за култура и 

туризъм за Централна Северна България. В него се публикува актуална информация за 

интересни културни събития, фестивали и туристически обекти и маршрути в областите Разг-

рад, Велико Търново, Габрово, Русе, Силистра и Плевен. Целта на инициативата е стимулира-

не на туризма и културния обмен в региона. Слоганът на интернет платформата, представля-

ваща фейсбук страница, е „Ела и преживей!“ като идеята е да се представят по атрактивен на-

чин събития и туристически дестинации в тази част на страната ни, за да се провокира в ту-

ристите съпреживяване и емоция при посещение им. 

Направен беше общ културен календар на Централна Северна България. 

Областна администрация Разград се включи в дейността на Организацията за уп-

равление на Дунавски туристически район.  
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Областна управа е член на структурата. Съгласно Закона за туризма страната е разде-

лена на туристически райони, с цел формирането на регионални туристически продукти и 

осъществяване на регионален маркетинг и реклама. В Концепцията за туристическото райо-

ниране на България, утвърдена от министъра на туризма, се определят девет туристически 

райони, сред които и Район Дунав, който се състои от и съответно 67 общини. Това го прави 

най-големият в страната. Всеки район се ръководи от Организация за управление на туристи-

чески район, която има за задачи разработване и прилагане на стратегия за развитие на туриз-

ма, реализиране на проекти по програми на Европейския съюз, подпомагане на дейността на 

областните управители и кметовете при реализацията на стратегии и програми за развитие на 

туризма и др. 

 

Транспорт 

 

Служителят, изпълняващ дейности по координиране транспорта на територията на об-

ластта ежедневно кореспондират с общини и централни ведомства, подпомагащи изпълнение-

то на функциите на Областния управител и областната администрация в тази насока. 

При необходимост като прилагане на спешни мерки се издават разрешения на кметовете 

на общини в област Разград за пряко възлагане извършването на автобусен превоз на пътници 

на автобусни линии със срок до приключване на съответната процедура за избор на превозвач 

по реда на Закона за обществените поръчки. 

Осигуряването на транспорт за жителите на населените места, обслужвани от посочените 

автобусни линии чрез регламентиран транспорт, представлява важен обществен интерес. 

 

Безопасностт на движението по пътищата 

 

Областна администрация Разград беше отличена със специална грамота на първите го-

дишни награди „Инициативи в подкрепа на безопасност на движението по пътищата“, органи-

зирани от Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ (ДАБДП). Отличието е 

в категория „Активна Областна комисия по безопасност на движението по пътищата“. След 

извършена оценка на дейността на 28-те областни комисии, журито е преценило, че ОКБДП – 

Разград е сред най-дейните в страната. За да подпомага БДП, комисията провежда активна 

дейност, свързана с планиране, наблюдение, оценка и докладване на комплекс от мерки, анга-

жиращи едновременно общини, териториални звена на изпълнителната власт и неправителст-

вени организации. ОКБДП – Разград се отличава с много добро ниво на координация и взаи-

модействие между партньорите. 

ОКБДП – Разград разработи и изпълни План-програма за изпълнение на областната по-

литика по безопасност на движението по пътищата за 2023 г. 

Областна администрация Разград се включи в инициативата на Държавна агенция „Безо-

пасност на движението по пътищата“ за отбелязване на Националния ден на безопасността 

на движението по пътищата – 29 юни с тематична изложба и билборд. 

Експонираната във фоайето на седмия етаж на административната сграда на Областна 

управа тематична изложба включва постери, които акцентират върху основни аспекти на бе-

зопасността на движението по пътищата като необходимостта от поставяне на обезопасителни 

колани, недопускане на разсейване с използване на мобилни телефони от водачите на МПС, 

спазване на допустимата скорост на движение и др. 

Билбордът с послание „На пътя животът е с предимство“ е монтиран на стената на сгра-

дата – държавна собственост на бул. „България“ в град Разград, той като мястото представлява 

оживена пешеходна зона с голям поток на пешеходци и МПС.  
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На интернет страницата на Областна администрация Разград и във фейсбук страницата 

на администрацията бяха публикувани полезни материали по БДП. 

За поредна година Областна администрация Разград се включи във вече традиционната 

европейската кампания на Европейската мрежа на службите на пътна полиция ROADPOL – 

„Дни на безопасността на пътя“ за намаляване до нула на загиналите при пътно-

транспортни произшествия за поне един ден. През 2023 г. инициативата се проведе в седмица-

та от 16 до 22 септември. Целта на кампанията беше да се инициират превантивни действия и 

събития за намаляване на злополуките по пътищата. Мотото на кампанията беше „Остани 

жив, пази живота“. 

На 20 септември – Ден без загинали на пътя, Областна администрация Разград, за-

едно с Областна дирекция на МВР, Регионално управление на образованието и училища 

в областта организира редица инициативи за безопасност на движението по пътищата, с 

които се включи в кампанията. 

Първата инициатива включваше беседа, тематични игри и викторина по БДП, 

както и демонстрация на техника на пътна полиция за деца от град Разград. В Деня без 

загинали на пътя четвъртокласниците от Основно училище „Васил Левски“ – Разград се съб-

раха на входа на градски парк в областния град със своите преподаватели, за да чуят образова-

телна беседа от служители на пътна полиция – Разград на тема безопасност на движението по 

пътищата. В инициативата участваха областният управител Владимир Димитров, директорът 

на Регионално управление на образованието – Разград Ангел Петков, експертът от РУО Нико-

лай Миланов, както и директорът на Основно училище „Васил Левски“ Диана Първанова. Об-

ластният управител призова децата да са винаги много внимателни на пътя и да спазват пра-

вилата винаги. 

Децата получиха ценни съвети от пътните полицаи как могат да се придвижват безопас-

но от вкъщи до училище, по улицата до детските площадки, как да се возят в автомобилите и 

всичко друго, свързано с движението на хора по пътищата, което ги интересува. 

Четиримата служители на Пътна полиция демонстрираха пред любознателните ученици 

как работи дрегер и уред за установяване на наркотични вещества, децата се радваха на звуко-

вата сигнализация на автомобилите и влязоха вътре в тях да ги разгледат. Показан им бе и 

уредът, който засича автомобилите, които се движат с превишена скорост. 

Организирани бяха и интересни тематични игри и викторина по БДП. 

С голям интерес децата разгледаха полицейските автомобили. 

Всички деца пожелаха да се снимат с полицаите и автомобилите, всяко от тях получи 

подарък – сигнален знак, който да закачи на раницата си и да бъде забелязвано лесно в тъмна-

та част на денонощието. Учениците получиха и брошури с правила за движение на пешеход-

ците. Техните преподаватели получиха знак „стоп“, който да им помага, когато придвижват 

класа по пътищата. 

На 20 септември беше поставено началото и на инициативата на Областна админист-

рация Разград „Аз знам правилата за движението по пътищата и ги спазвам“ с откриване 

в Основно училище „Свети Свети Кирил и Методий“ в с. Ясеновец, община Разград на излож-

ба с информационни табла, посветена на безопасността на движението по пътищата в училища 

в област Разград. Тематиката им включва аспекти на БДП като безопасното пресичане на ули-

ците; безопасно движение с тротинетка, ролери, ховърборд, скейтборд и др.; спазването на 

правила като поставяне на предпазен колан при пътуване с автомобил и др. 

Идеята беше да бъде представена информация по БДП по атрактивен и достъпен за деца-

та начин.  

Тематичната изложба по БДП беше открита във фоайето на училището от заместник об-

ластния управител Ивелина Игнатова, която заедно със служители на пътна полиция проведе 

беседа с учениците по темата. Тя разясни, че инициативата стартира с Ясеновец, тъй децата от 

по-малките населени места по-рядко биват включвани в кампании по БДП.  
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Освен това анализът ни показа, че в това село е налице тенденция към увеличаване броя 

на нарушенията на правилника за движение по пътищата, вкл. управление на МПС от младе-

жи без шофьорски книжки, шофиране с превишена скорост, управление на МПС в нетрезво 

състояние и др., както и увеличаване броя на ПТП. На събитието присъстваха всички 174 уче-

ници, преподаватели и родители.  

След интересната беседа заместник областният управител обяви пленера на тема „Аз 

знам правилата за движението по пътищата и ги спазвам“. Тя разясни, че всяко дете от учи-

лището може да се включи със своя творба в пленера.  

Пленерът няма конкурсен характер и всеки участник получава награда. че са подготвени 

няколко празни табла, които очакват детски рисунки“, които ще Всички творби ще бъдат из-

ложени във фоайето на Областна администрация Разград. 

В указания срок, в пленера се включиха около 30 деца от училището в Ясеновец. Твор-

бите бяха подредени на специални пана във фоайето на Областна администрация Разград. Фо-

айето е превърнато във мултифункционално културно пространство, в което се организират 

изложби, културни събития и награждавания на творци и отличили се граждани от Лудогорие-

то. 

На 1 декември 2023 г. беше организирана тържествена церемония за награждаване на 

участниците в пленера. Младите художници бяха поздравени за хубавите рисунки от Облас-

тният управител Владимир Димитров и заместник областният управител Ивелина Игнатова. 

Сред гостите в тържественото събитие бяха още началникът на РУО, експертът по БДП в 

РУО, както и служители на пътна полиция. Два музикални поздрава към тях отправиха възпи-

таници на Центъра за работа с деца в Разград. Част от учениците представиха идеите и посла-

нията на творбите си. Всяко от децата получи награда – красива рамка, в която да постави 

творбата си, като знак, че произведението му е оценено високо и трябва да бъде запазено и 

експонирано.  За всички млади творци имаше и други подаръци и кетъринг. Инициативата е 

дългосрочна като през 2024 г. ще бъде продължена с още няколко учебни заведения. 

Областна администрация Разград се включи в акция за пътна безопасност, организира-

на от ръководството и децата на ОУ „Елин Пелин“, село Стражец, община Разград, със съ-

действието на ОД на МВР, посветена на Световния ден за възпоминание на жертвите от 

пътнотранспортни произшествия – 17 ноември. Целта на акцията беше да привлече внима-

нието на всички, за трагичните последици по пътищата следствие на ПТП. Повод за меропри-

ятието е трагичен инцидент с наскоро загинала на пътя майка на първокласник от училището. 

Участващите в инициативата ученици, облечени със светлоотразителни жилетки,  поставиха 

карамфили на една от пешеходните пътеки на влизане в село Стражец. След което коленичиха 

в минута мълчание в памет на загиналите на пътя. 

 

Енергийна ефективност 

 

През 2023 г. беше извършен ремонт на обект – държавна собственост под управление 

на Областния управител за прилагане на мерки за енергийна ефективност. Областна 

адмнистрация се включи в концепция за интегрирани териториални инвестиции с про-

ектно предложение за изпълнение на мерки за енергийна ефективност на администра-

тивна сграда – държавна собственост под управление на Областния управител, находяща 

се на адрес: град Разград, бул. „България“ № 15. За целта през 2024 г. се планира възлагане на 

енергийно обследване и изготвяне на технически паспорт за енергийно обновяване на  тази 

сграда. През 2023 г. ОА Разград се включи и активно работеше за подаване на проектно пред-

ложение за прилагане на мерки за енергийна ефективност на административната сграда на 

Община Разград, в която функционира и Областна администрация. Проектът е одобрен и през 

2024 г. ще стартира изпълнението му. 
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В началото на 2023 г. Областна администрация Разград организира информационна 

среща за възможностите да се кандидатства по проекта „Подкрепа за устойчиво енер-

гийно обновяване на жилищния фонд“, който е част от Плана за възстановяване и устойчи-

вост. Срещата се проведе онлайн, като представители на седемте общини в региона имаха 

възможност да зададат въпросите, които ги интересуват, на главния експерт в дирекция „Жи-

лищна политика“ на Министерството на регионалното развитие и благоустройството Пеньо 

Дяков. 

През месец февруари 2023 г. екип от Областна администрация Разград взе участие в про-

веден в град Варна международен форум на тема „Инструменти и добри практики за реа-

лизиране на целите за енергоспестяване и енергийна ефективност“. Организираното от 

Министерството на енергетиката събитие събра областни управители и представители на об-

щини от цялата страна. Форумът беше открит от министъра на енергетиката Росен Христов. 

Екипът от Областна администрация Разград – заместник областният управител Найден Късов 

и директорът на дирекция Светлин Симеонов показа отлични компетентности и спечели първо 

място в организираната в края на семинара викторина – куиз с въпроси от сферата на енергий-

ната ефективност европейската енергийна политика, с която бяха проверени познанията на 

участниците в събитието. 

Интерграция на уязвими общности 

 

През месец април 2023 г. в Областна администрация Разград се проведе форум по деба-

тиране между ученици от шест училища от Северна България. Събитието бе организирано 

от „Асоциация Интегро“ под патронажа на Областния управител на област Разград, който е и 

председател на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси. 

Ученическият дебат е част от дейностите на Програмата на „Асоциация Интегро“ – “Подкре-

пяща среда за ромски младежи за придобиване на средно образование” и е посветен на 6 ап-

рил – Международния ден на ромите. В състезанието се включиха отбори по дебати от шест 

училища от три области: Професионална гимназия по селско стопанство „Хан Аспарух“, гр. 

Исперих; Средно училище „Трайко Симеонов“, гр. Шумен; Професионална гимназия по тран-

спорт и лека промишленост, гр. Омуртаг; Средно училище „Цанко Бакалов Церковски“, Ни-

кола Козлево; Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, гр. Върбица и  Професионална 

гимназия по селско стопанство и хранителни технологии, гр. Шумен. Младите дебатьори из-

ложиха аргументи „за“ и „против“ по темите: „Българското общество не приема различните“, 

„Родителите са отговорни за проявеното от децата им насилие“ и „Технологичният прогрес е 

невъзможен без замърсяване на природата“. Младежите впечатлиха с отлични ораторски уме-

ния и критично мислене. Всички отбори бяха отличени с грамоти, връчени от ръководството 

на Областна администрация Разград и заместник-кмета на община Разград Хабибе Расим. Ръ-

ководството на ПФК „Лудогорец 1945“ предостави възможност участниците във форума да 

посетят и разгледат тренировъчната база „Гнездо на орлите“. Областна администрация Разг-

рад получи благодарствено писмо от „Асоциация Интегро“ за подкрепата за организирането 

на дебатите.  

 

Реализирани дейности в подкрепа на социално-икономическото развитие на област Раз-

град 

 

 Изпълнени дейности по разработване и организиране и координиране изпълнението на 

стратегии, планове, програми и проекти на територията на област Разград, в съответст-

вие с правомощията на Областния управител. 

 Поддържа се интензивна кореспонденция с всички заинтересовани страни във сферите 

на регионалното развитие. 
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 Областна администрация организира разяснителни срещи за собствениците на водов-

земни съоръжения – кладенци, сондажи, герани, каптирани извори, дренажи и др., за 

задоволяване на собствените потребности на гражданите, разположени в границите на 

населените места и селищните образувания относно изискванията за регистрация на та-

кива обекти. 

 Експерти от дирекцията участват в работата на областни междуведомствени комисии и 

съвети: Експерт от дирекцията изпълнява функциите на координатор по равнопоставе-

ност на жените и мъжете в област Разград.  

Експерти от дирекцията участват в дейността на Областния програмен съвет за управ-

ление на Националната програма за превенция на хроничните незаразни болести, Об-

ластния координационен съвет за намаляване въздействието на радон в сгради върху 

българското население, Регионалния координационен съвет по първична профилактика 

на рака на маточната шийка е Регионалното оперативно бюро за борба с грипа и остри-

те респираторни заболявания в Разградска област. Експерт от дирекцията е член на 

Обществено-консултативен съвет към Регионално управление на образованието за об-

съждане на проблеми в сферата на образованието в междуинституционален формат и с 

участието и на неправителствения сектор.  

   Извършени са дейности и кореспонденция с териториалните структури на държавните 

органи по дейността, с областни и общински администрации и кметства по дейността, в 

т.ч. становища и писма към Министерски съвет, МРРБ, МК, и МИ; кореспонденция с 

физически лица и юридически лица, в т.ч. и с неправителствени организации по дей-

ността; 

 

2.3. НАПРАВЛЕНИЕ „ДЪРЖАВНА СОБСТВЕНОСТ“ 

 Управление на имоти – държавна собственост 

Във връзка с изпълнението на задълженията на Областния управител по прилагане на За-

кона за държавната собственост (ЗДС) и Правилника за прилагане на Закона за държавната 

собственост (ППЗДС), през отчетния период са извършени редица дейности в защита на дър-

жавната собственост и опазване и на обществения интерес на територията на област Разград. 

Областният управител на област Разград през 2023 г. е управлявал общо 38 държавни 

имота, от които 32 – частна и 6 имота/част от имот – публична държавна собственост. 

Броят на имотите частна държавна собственост в областта е 35. Разпределени са, както 

следва: община Разград – 19, община Исперих – 9, община Кубрат – 3, община Завет – 0, об-

щина Лозница – 2, община Самуил – 1 и община Цар Калоян – 1.  

Броят на имотите публична държавна собственост в областта е 5. Разпределени са, както 

следва: община Разград – 3, община Завет – 1 и община Лозница – 1.  

 Актуване на имоти –държавна собственост. 

В изпълнение на изискването на чл. 75 от ЗДС, се поддържат главен регистър за държав-

ната собственост, спомагателен регистър за публична държавна собственост и спомагателен 

регистър за частна държавна собственост по образец, утвърден от Министъра на регионалното 

развитие и благоустройството. 

● Общ брой съставени актове за държавна собственост – 320, от които 320 – частна дър-

жавна собственост и 0 – публична държавна собственост. 

 Отписване на имоти – държавна собственост 

От актовите книги за имотите държавна собственост са отписани 81 бр. имота.  

 Издаване на удостоверения за наличие или липса на акт за държавна  собстве-

ност.  
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След проверка в актовите книги за имотите държавна собственост са издадени 1 200 броя 

удостоверения за наличие или липса на акт за държавна собственост, като в това число влизат 

издадени удостоверения за деактуване.  

Служителите в дирекция АКРРДС, отговарящи за това направление, работят по дигита-

лизиране на документите от архива „Държавна собственост“. Областна администрация Разг-

рад внедри специализиран софтуер, представляващ модул на деловодната система „Архимед“, 

чрез който се изгражда система за управление на дигитализираните документи за имотите 

държавна собственост на територията на област Разград. 

Чрез внедряване на системата за управление на дигитализирани документи от архив 

„Държавна собственост“ и въвеждане на снети електронни образи от хартиени оригинали на 

огромен брой документа се цели постигане на чувствителен напредък по отношение на циф-

ровата трансформация на администрацията и електронно административно обслужване, ори-

ентирано към потребителя в пъти по ефективно в сравнение с използваните досега класически 

картотеки с хартиени документи, подредени в папки. 

Във връзка с изграждането на системата за управление на дигитализираните документи 

за имотите държавна собственост на територията на област Разград  продължи работата по 

дигитализиране на хартиените оригинали на документите от архив „Държавна собственост“, 

като е постигнат значителен напредък по отношение на цифровата трансформация на адми-

нистрацията. През 2023 г. беше постигнат значителен напредък по дигитализация на актовите 

книги за държавна собственост. През 2024  г. предстои дигитализация на досиетата на актове-

те за имоти – държавна собственост.  

 

2.4. ПРОЕКТИ ПО НАЦИОНАЛНИ И МЕЖДУНАРОДНИ ПРОГРАМИ 

Национални програми 

 Интегрирани териториални инвестции 

През месец юни Областният управител Драгомир Златев свика заседание на Областния 

съвет за развитие, за да активизира процеса на подготовка на концепции за интегрирани тери-

ториални инвестиции за развитие на област Разград. 

Със съдействието на Областния информационен център в Разград беше представен но-

вият интегриран териториален подход за развитие на регионите в България през сегашния 

програмен период: 2021 – 2027 г. Обсъдени бяха идеи за интегрирани териториални инвести-

ции за развитие на областта ни. 

Областна адмнистрация се включи в концепция за интегрирани териториални инвести-

ции с проектно предложение за изпълнение на мерки за енергийна ефективност на админист-

ративна сграда – държавна собственост под управление на Областния управител, находяща се 

на адрес: град Разград, бул. „България“ № 15. За целта през 2024 г. се планира възлагане на 

енергийно обследване и изготвяне на технически паспорт за енергийно обновяване на  тази 

сграда.  

Регионална програма за заетост и обучение за 2023 г. 

През 2023 г., поради късното приемане на националния бюджет се забави утвърждването 

на Национален план за заетостта. Поради тази причина не беше реализирана и Регионална 

програма за заетост и обучение през 2023 г.  

 По Национална програма „Помощ за пенсиониране“ през 2023 г. в Областна адми-

нистрация Разград работи един човек. 

 По Национална програма „Заетост и обучение за хора с увреждания“ през 2023 г. в 

Областна администрация Разград работи един човек. 
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 Изпълнение на Националната програма за енергийна ефективност на многофа-

милни жилищни сгради в област Разград – изготвяне на справки по приключилите проекти 

в област Разград. 

Международни програми 

Областна администрация Разград се включи в престижно партньорство на местни и ре-

гионални власти, университети, работодателски организации и бизнеса за разработване на 

проектно предложение с наименование „Ускорена дигитализация на микро, малки и 

средни предприятия в Северен централен район чрез изграждане и развитие на Евро-

пейски цифров иновационен хъб“ по програма „Цифрова Европа“ (2021-2027 г.). 

Водещ бенефициент по проекта е Регионален иновационен център „Амбициозно Габро-

во“. 

Партньори са Областна администрация Разград, Стопанска академия „Д. А. Ценов“ – 

Свищов, Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“, Национален военен уни-

верситет „Васил Левски“, гр. Велико Търново, сдружение „Startup Factory“ – Русе, Община 

Силистра и националния Клъстер по мехатроника и автоматизация. 

Ролята на Европейските цифрови иновационни хъбове, които ще бъдат създадени в це-

лия Европейски съюз, е да предоставят на бизнеса и местната администрация иновативни 

цифрови решения и да ги интегрират в ежедневната им дейност.  

Европейските цифрови иновационни хъбове ще служат като точки, в които ще се пре-

доставя най-новият цифров капацитет. Хъбовете трябва да предлагат възможности за експе-

риментиране и тестване на нови технологии според специфичните нужди и дейност на всяка 

компания или институция в публичния сектор.  

Проектът е насочен към създаване на Европейски цифров иновационен хъб за Северен 

централен район, който като единна точка (едно гише) да предоставя услуги по дигитализация 

на бизнеса и администрацията в района. 

Целта на Областна администрация Разград е да осигури разкриване на такъв офис в на-

шата област, който да бъде близо до местните фирми с консултантски услуги за цифровиза-

ция; ще организира събития, демонстрации и обучителни семинари; ще извършва проучвания 

на нуждите от цифрови решения и др. подобни проектни дейности. 

Проектът беше оценен високо, но предвид малкия бюджет на покана за проектни пред-

ложения, не беше одобрен за финансиране. Като израз на високата оценка обаче, проектът 

получи „Печат за върхови постижения” (Seal of excellence) от Европейската комисия за 

проекта. Благодарение на този отличителен знак страната ни трябва да осигури финансиране 

на проекта по националните си програми. 

Затова през 2024 г. проектното предложение ще бъде подадено по Програма „Научни 

изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-2027 г.“, 

Процедура чрез директно предоставяне BG16RFPR002-1.002 „Финансиране на избрани от Ев-

ропейската комисия Европейски цифрови иновационни хъбове, отличени с „Печат за високи 

постижения“. 

През 2023 г. Областна администрация Разград се включи в разработване на проектно 

предложение с наименование „The Time Travel: Digital Storytelling for Cultural Heritage 

Experiences“ по Програма "Творческа Европа" (2021-2027), Процедура за подбор на проек-

тни предложения по „Европейско сътрудничество 2023“ на подпрограма „Култура“.  

Консорциумът по проекта включва девет партньора от пет държави от Европейския съ-

юз. Водещ бенефициент по проекта е Община Албуфейра, Португалия. Партньори по проекта 

са общините Азамбуджа и Луриня от Португалия; община Лодз от Полша и Община Амфик-

лея – Елатея от Гърция. „AR-GO lab Oy“ – иновативна и бързо развиваща се компания от 

Финландия, специализирана в решения, приложения и проекти за виртуална и разширена ре-

алност е технологичен партньор.  
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Агенцията за разработка на високотехнологична продукти, специализирана във виртуал-

но съдържание и комуникации „Ларм“, Португалия е технологичен координатор. Консултант-

ска и обучителна компания „Significado“, Португалия, специализирана в управление на проек-

ти е партньор с функции на главен координатор, отговарящ за оперативно управление на про-

екта, координация, вътрешната комуникация и оценка на резултатите от проекта и изграждане 

на капацитет на партньорите. 

Културно-историческото наследство, което Областна администрация Разград представи 

– археологическия резерват „Абритус“, е оценено изключително високо, и администрацията е 

подбрана като партньор след селекция сред десетки кандидати за включване в проекта. 

Целта на проекта е опазване, дигитализиране, социализиране и популяризиране в целия 

Европейски съюз на туристически обекти, представляващи културно-историческо наследство, 

чрез модерни иновативни дигитални техники. Сред тях са представяне и преживяване на ин-

тересни истории (разказване на исторически събития, случили се в дадено време и пространс-

тво) посредством виртуална реалност и добавена реалност. 

Всеки от партньорите участва в проекта с по един обект на културно-историческото нас-

ледство: древния римски град Абритус в Разград, замъкът Падерн в община Албуфейра, Пор-

тугалия; Населеното халколитно селище (Кастро) в община Азамбуджа, Португалия; църквата 

„Санта Мария ди Кастело“ – в община Луриня, Португалия; Музея на традициите на незави-

симостта, станция Радегаст и нацисткият полицейски затвор Радогошч – Община Лодз, Пол-

ша; манастирът Дади в община Амфиклея - Елатея, Гърция. 

Проектът ще стартира с проучване на историята на тези обекти, за да се идентифицират 

най-атрактивните и интересни истории, които ще бъде пресъздадени с помощта на иноватив-

ните технологии виртуална реалност и добавена реалност. Пресъздаването ще се осъществи 

със заснемане на възстановки с актьори и статисти, като към видеоматериали ще се добавят 

анимирани сцени. В резултат на това ще бъдат създадени рекламни туристически продукти с 

използване на добавена реалност и виртуална реалност за подобрени изживявания в обекти на 

културно-историческото наследство. Тези рекламни туристически продукти ще бъдат разп-

ространени в целия Европейски съюз. Ще бъдат разработени мобилно приложение и уебсайт 

за седемте туристически забележителности, включени в проекта. 

Изпълнението на проекта ще допринесе за оползотворяване на големия нереализиран по-

тенциал за увеличаване на туристическите посещения в обектите, включени в него. Ще се уве-

личи достъпността (физическа и дигитална) до културно-историческо наследство на широк 

кръг публика, вкл. хора с увреждания и хора в неравностойно положение. Важна цел на про-

екта е, чрез модерните техники на добавена и виртуална реалност, младите хора да бъдат 

привлечени към културни преживявания. Ще бъде създадена европейска мрежа за опазване и 

дигитализиране на културно наследство, която да се разширява и в други региони. 

Областна администрация Разград получи подкрепа от Министерския съвет за участие в 

проекта, който е във финална фаза на оценка от управляващия орган на Програма "Творческа 

Европа" (2021-2027) в Брюксел. Срокът за изпълнение на проекта е две години, а общият му 

бюджет е 1 335 714 евро. 

Съвместни проекти и иницативи с неправителствени организации:  

Реализирани бяха няколко съвместни инициативи със СНЦ „Център за съзидателно пра-

восъдие“ в сферата на превенцията от домашно насилие и със СНЦ „Асоциация Интергро“ в 

областта на интеграцията на уязвими общности. 
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3. МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

През месец февруари 2023 г. Областният управител на област Разград получи благодар-

ствено писмо от генералния консул на Турция в Бургас, заради изразената съпричастност 

и оказаната подкрепа за справяне с последниците от тежкото земестресение, сполетяло южна-

та ни съседка.  

Областна администрация Разград продължи активното си участие в дейността на 

Асоциация „Еврорегион Данубиус“ Съвместната българо-румънска земеделска работна 

група (СБРЗРГ). Еврорегион Данубиус“ се утвърди като успешен модел на сътрудничество и 

съвместна работа между български и румънски организации и институции. С помощта на 

Асоциацията се намират решения на редица проблеми, създават се партньорства между бъл-

гарски и румънски заинтересовани страни, реализират се полезни проекти в сферата на култу-

рата, земеделието, здравеопазването, бизнеса и повишаването на административния капаци-

тет, организират се интересни културни събития.  

Представители на Областна администрация Разград участваха в ежемесечните работни 

срещи на СБРЗРГ, съчетани с посещения на интересни ферми и предприятия в България и Ру-

мъния: биологична ферма за отглеждане на български млечна коза със селекционен център в 

Щръклево; предприятие за производство на масла от етертично-маслени растения в Иваново; 

фирма, изградила завършен цикъл за отглеждане на трайни насаждения, производство на ди-

ректен сок и шоково замразяване на плодове в село Новград, община Ценово; фабрика за сла-

долед в Гюргево; нова модерна млекопреработвателна фабрика в село Стълпу, община Епу-

рещи и други. 

През месец юни делегация от област Разград посети демонстрационното земеделско из-

ложение Агрошоу 2023, проведено в опитно поле край село Йепурещ, окръг Гюргево, Румъ-

ния. Целта им беше запознаване с добри практики и обмен на опит в отглеждането на зърнени 

и технически култури. Визитата бе част от програмата на днешното работно заседание на 

Съвместната българо-румънска земеделска работна група (СБРЗРГ) към Асоциация „Евроре-

гион Данубиус“ на тема „Промените в климата и предизвикателствата пред фермерите по от-

ношение адаптирането на земеделските култури към специфични изисквания“. Второто изда-

ние на изложението AGROSHOW 2023 събра над 200 фермери и представители на 17 парт-

ньорски агробизнес компании от цяла Румъния. 

По време емблематичното културно събитие на Община Разград –  Панаир на киселото 

мляко и Фестивал на народните традиции и занаяти през месец юли 2023 г. Областна адми-

нистрация Разград бе домакин на работната среща на Съвместната българо-румънска земедел-

ска работна група (СБРЗРГ) на тема „Киселото мляко в Лудогорието – традиции и иновации. 

Участваха Кристиян Акулеску (заместник-председател на Окръжен съвет – Гюргево и предсе-

дател на СБРЗГР), областният управител на Силистра Минчо Йорданов, заместник-областният 

управител на Русе Детелина Ачева и членове на работната група от България и Румъния. като 

туристическа дестинация за културен и фестивален туризъм.  

След работната среща членовете на СБРЗРГ посетиха иновативното предприятие „Селур 

Фарма“ ООД в Разград за производство на закваски за кисело мляко със собствени щамове 

млечнокисели бактерии, на пробиотични и синбиотични продукти. Във визитата се включиха 

и Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов и генералният директор на 

БТА Кирил Вълчев. Министърът на икономиката бе впечатлен и от факта, че закваските на 

„Селур Фарма“ са разработени на базата на оригиналния щам на бацилус булгарикус, с който 

заквасват млякото хората в Гецово. 

Румънските гости поеха ангажимент да популяризират Лудогорето. 

Представители на Областна администрация Разград участваха в проведеното през месец 

сепптември 2023 г. заседание на общото събрание на Асоциация „Еврорегион Данубиус“. 
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На 22 ноември 2023 г. Областният управител Владимир Димитров се срещна с Же-

ром Кел – политически съветник в Посолството на Франция. Повод за визитата на френс-

кия дипломат в Разград бе запознаване с политическия и социален регионален живот в страна-

та ни, с цел проследяване развитието на България, като член на Европейския съюз и кандидат 

за влизане в Шенген. Владимир Димитров представи своите компетенции и ролята му като 

областен управител в провеждането на държавната политика в областта. Той представи облас-

тните комисии и съвети, които функционират в администрацията – как се сформират, кой ги 

свиква и с какво се занимават. 

 

4. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОНЦЕПЦИЯ ЗА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ НА        

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ РАЗГРАД. 

Доброволчески акции 

 

През 2023 г. Областна администрация Разград за пореден път се включи в кампанията 

„Да изчистим България заедно” на bTV Media Group. Областният и служители на администра-

цията проведоха доброволческа акция за почистване на екопътека „150 години Васил Левски“ 

до село Побит камък. В акцията се включиха и ентусиасти от селото. Събрани бяха над 50 чу-

вала с отпадъци. Освен това Областна администрация координира екологичната акция в цяла-

та област и снабди общинските администрации с ваучери за гориво за сметосъбираща техника  

и чували и ръковици за почистване. В цялата област Разград в екологичната инициатива учас-

тваха близо 2000 доброволци, като сред тях служители на ведомства и фирми, общински ад-

министрации, кметства, училища, социални услуги, горски стопанства, читалища, неправител-

ствени организации в почти всички  населени места на област Разград. Близо 23 тона с отпа-

дъци бяха събрани и извозени до депата до късния следобед по време на акцията в областта. 

Чистенето се проведе в близо 150 места, които бяха подбрани от доброволците като належащи 

– екопътеки, дерета, улици, зони за отдих, паркове, детски площадки и междублокови прост-

ранства, както и горски зони. 

 

Благотворителност 

 

През масец февруари 2023 г. Областна администрация Разград и Община Разград подк-

репиха с дарение пострадалите от опустошителното земетресение в Турция и Сирия. 

През месец декември 2023 г. Областна администрация Разград организира две благотво-

рителни изложби – базари.  

Първата от тях беше постветена на 3 декември – Световния ден за хора с увреждания. 

Експонирана беше във фоайето на седмия етаж в административната сграда, в която функцио-

нира Областна управа. Тя включваше сувенири, изработени от хора с увреждания от Дневен 

център за пълнолетни лица с увреждания „Подай ръка“ – Разград. 

Втората благотворителна коледна изложба-базар беше подредена в зала 712 на Областна 

администрация и включваше предмети, изработени от деца от Детска градина № 11 „Детели-

на“ - град Разград и родителите им. Предметите бяха коледни украшения и новогодишни су-

венири, имаше и сурвакници и други предмети.  

Събраните средства бяха дарени за лечението на нуждаещ се жител на град Разград. 

  Подкрепа на хора в неравностойно положение. 

Подкрепата на хората в неравностойно положение е сред основните приоритети на Кон-

цепцията за социална отговорност. 
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В началото на 2023 г. под патронажа на Областния управител беше организирано второ-

то  издание на Конкурса за хора в неравностойно положение „ЛЮБОВ И/ИЛИ ВОЙНА. В 

него се включиха 26 автори от цялата страна. Организатор на конкурса беше Дачо Господинов 

– човек с увреждане, работил в Областна администрация Разград. 

През месец март 2023 г. Областният управител Драгомир Златев прие в кабинета си пое-

тесата Тодорка Димитрова, отличена от него със специална награда в Конкурса за хора в не-

равностойно положение „ЛЮБОВ И/ИЛИ ВОЙНА“ и организатора на литературното сърев-

нование – писателят Дачо Господинов. Поетесата получи специалната награда на Област-

ния управител – плакет със Златен пегас и грамота, с творбата си „Гърдина могила“ като из-

раз на признание за таланта й за художествено претворяване на душевността на хората и ет-

нографските традиции на Лудогорието. 

В началото на месец март 2023 г. Областният управител Драгомир Златев участва в ин-

формационна среща за представяне на Регионалния център за предприятията на соци-

алната и солидарна икономика, който се създава в Габрово и обхваща с дейността си облас-

тите от Северен централен район – Габрово, Велико Търново, Русе, Разград и Силистра. 

През месец август Областна администрация бе домакин на представянето на новата 

стихосбирка на разградския поет Дачо Господинов „Очила с тъмни стъкла“. Културното 

събитие се проведе във фоайето на Областна администрация, превърнато в открита сцена за 

представяне на творци от Лудогорието, 

Областна администрация Разград отбеляза 3 декември – Световния ден за хора с увреж-

дания със заседание на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания в област Разг-

рад и коледна изложба – базар. По време на заседанието беше представена дейността на Реги-

оналния център на социална и солидарна икономика в Габрово, отговарящ за областите от 

Северен централен район, вкл. област Разград. 

Областна администрация Разград получи сертификат за благодарност за персонална ан-

гажираност, социална отговорност и принос за развитието на благотворителната  кампания 

„Аз вярвам и помагам“. Сертификатът е издаден от Сдружение „Аз вярвам и помагам“, което 

вече години наред събира пластмасови капачки за рециклиране и благотворителност.  От 2023 

година се събират и стотинки. Със събраните парични средства се закупува и дарява медицин-

ска апаратура за отделения по неонатология, родилните отделения и детска хирургия в бол-

нични заведения. 

През август бе обявен литературен конкурс за хора с увреждания под патронажа на об-

ластния управител. Конкурсът е за поезия и е под мотото „Любов и/или война“. 

 

Подкрепа на жертви на домашно насилие 

 

В началото на 2023 г. Областният съвет за превенция на домашното насилие подкрепи 

инициатива за откриване на паметна плоча на жертви на домашно насилие в Юпер. Замес-

тник-председателят на Областния съвет по превенция на домашното насилие в област Разград 

Светлин Симеонов се включи церемония по откриване на паметна плоча в кубратското село 

Юпер на жертви на домашно насилие – убитите в Испания Ирина Спасова и 6-годишната ѝ 

дъщеря Мария. Инициативата под надслов „Не на насилието. Да кажем СТОП на агресията” е 

на съученици и приятели на Ирина и се реализира с подкрепата на кмета на селото Петър Пет-

ров. До плочата бяха засадени и две дръвчета – „символ на живота, който не им беше позволе-

но да изживеят”. Поднесени бяха венци и цветя на паметната плоча. 

Още с встъпването си в длъжност Областният управител Владимир Димитров поднови 

дейността на Областния съвет за превенция на домашното насилие /ОСПДН/ в област 

Разград. 
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В началото на август, 2023 г. е проведе разширено заседание на Областния операти-

вен екип към ОСПДН, на което представените в съвета институции като съд, прокуратура, 

полиция, социални, образователни и здравни служби, заедно планираха мерки за превенция и 

недопускане на случаи на домашно насилие и насилие над жени в област Разград. 

Мерките са следните: предприемане на спешни действия за разкриване на кризисен цен-

тър за жертви на домашно насилие в област Разград като държавно-делегирана дейност; за-

силване на координацията и сътрудничеството между членовете на ОСПДН и Местния меха-

низъм за приложение на Закона за защита от домашното насилие; увеличаване бюджета и 

удължване срока на финансираните от Министерството на правосъдието проекти в сферата на 

превенция на домашното насилиие; активизиране на информационните кампании за превен-

ция на домашното насилие; промяна в нормативната уредба за задължаване на насилниците да 

посещават специализирани програми и др. Причината за свикването в спешен порядък на за-

седанието е жестокото посегателство над младото 18-годишно момиче от Стара Загора и сил-

ната обществена реакция в цяла България. В края на заседанието всички участници се обеди-

ниха около общо послание, с което осъждат последните случаи на насилие и призовават за 

активизиране на отговорните институции за овладяване на засилващото се насилие в общест-

вото и специално домашното насилие и разкриване на кризисен център за жертви на домашно 

насилие във всяка област в странати ни като държавно-делегирана дейност, което ще бъде из-

пратено до министър-председателя на Република България и до компетентните министри. 

Същият месец Областният управител Владимир Димитров посети сграда в населено мяс-

то в община Разград, ремонтирана и пригодена за разкриване на Кризисен център за жертви 

на домашно насилие и трафик. 

Областна администрация Разграс, общините и социалните служби заложиха в проекта на 

Национална карта на социалните услуги няколко специализирани социални услуги за подк-

репа на хора, преживели домашно насилие, които ще бъдат финансирани като държавно-

делегирана дейност. Разкриването им ще улесни работата на компетентните институции и ще 

бъде в голяма подкрепа на преживелите домашно насилие хора. 

През месец декември 2023 г. се проведе годишното заседание на Областния съвет за 

превенция на домашното насилие в област Разград, който не е заседавал от 2020 г., когато 

дейността му беше ограничена от пандемията от коронавирусната инфекция. Освен предста-

вителите на институции, които са членове на ОСПДН, на срещата присъства и Областният 

управител на област Търговище Гергана Цонева и нейният заместник Петя Кирилова. Актуа-

лизиран бе състава на ОСПДН и на Областния оперативен екип към него. Приети бяха отчет 

за дейността на Областния съвет за периода 2020 – 2023 г, План за дейността на Областния 

съвет през следващата 2024 година и Насоки за работата му за периода 2024 – 2026 г. Участ-

ниците в заседанието се обединиха около извода, че обединените усилия, партньорството и 

сътрудничеството между компетентните институции през последните 3 години (2020-2022) 

допринасят за възходящата тенденция при осигуряване на съдебна защита на жертвите на до-

машно насилие. Хората са все по-добре запознати с правата си и с прилагането на закона, пол-

зват се от правата си и търсят защита. В област ни се увеличава броя на пострадалите хора, 

които са стигнали до последната фаза на защита от насилие в семейството – подали са жалба 

до районния съд и са получили защита. Високите резултати са благодарение на партньорство-

то на ангажираните институции в област Разград, които прилагат Местния механизъм за при-

ложение на Закона за защита от домашното насилие, подписан през 2011г. в град Разград по 

инициатива на Центъра за съзидателно правосъдие и участват в дейността на ОСПДН. Мест-

ният механизъм в Разград и ОСПДН започват да генерира устойчивост на политиките в посока 

подобряване на координацията и сътрудничеството между институциите, повишаване на об-

ществената информираност, професионална реакция на всеки подаден сигнал за домашно на-

силие, повишена взискателност към извършителите, насочване и подкрепа на пострадалите от 

домашно насилие. 
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Екология и енергийна ефективност 

 

Областният управител оказа важно съдействие при кандидатстването с проект за прила-

гане на мерки за енергийна ефективност на административната сграда на Община Разград, в 

която функционира и Областна администрация Разград. 

В Областна администрация Разград се практикува разделно събиране на отпадъци. 

Минизира се използването на хартия. 

Морално остарелите и ерегоемки осветителните тела в няколко работни кабинета на Об-

ластна администрация Разград бяха подменени с модерни ЛЕД пана с отлична енергоефектив-

ност. 

 

Подкрепа на личностното развитие на деца и младежи 

 

В Дена на Европа Областната администрация в Разград отвори вратите си за уче-

ници. На Областния управител Драгомир Златев и неговия екип гостуваха децата от VIII „в” 

клас на Профилираната природоматематическа гимназия „Акад. Никола Обреш-

ков“. Учениците се запознаха на място с текущите служебни ангажименти на областния упра-

вител. Младите хора научиха какви са неговите правомощия и ангажименти, за какво отговаря 

и за какво се грижи. Възпитаниците на гимназията получиха информация за дирекциите в ад-

министрацията и за организацията на работния процес. Като областни управители всички ос-

мокласници издадоха от свое име заповеди, скрепени с подписите им и печат на институцията. 

Те разпоредиха часовете в училище да бъдат намалени от 45 на 40 минути, а учебният процес 

да стартира не в осем, а в 10 часа. Не бяха подминати и проблеми като опазване на природата 

чиста, повече детски площадки и дори закон, закрилящ жените от домашно насилие. 

И през 2023 г. Областна администрация Разград обяви стажантски позиции за летни 

студентски практики в рамките на Централизираната кампания за студентски стажове в 

държавната администрация за настоящата година. Инициативата е под егидата на Министерс-

ки съвет.  

 

Подкрепа за културата и туризма 

 

Областна администрация Разград бе отличена с грамота в категория „Социална 

отговорност“ на Конкурса за добри практики в администрацията за 2023 г. с практиката 

„Регионалният портал за култура и туризъм за Централна Северна България „Ела и 

преживей!“. Кандидатурата беше изготвена в партньорство с Областна администрация Габ-

рово, тъй като Регионалният портал за култура и туризъм за Централна Северна България „Ела 

и преживей!“ е създаден през 2022 г. като обща инициатива на областните управи в Разград и 

Габрово. Идеята на двете администрации беше подкрепена от областните управители на Ве-

лико Търново, Русе, Силистра и Плевен. Съвместната инициатива представлява иновативен 

подход за насърчаване на туризма и подкрепа на културата. В базирания в социалната мрежа 

Фейсбук онлайн портал се публикува актуална информация за културни събития, фолклорни и 

кулинарни фестивали, концерти, събори и изложби, както и за атрактивни туристически обек-

ти и маршрути в Централна Северна България. Платформата се превърна в източник на инте-

ресни идеи за посещения на събития и туристически дестинации. Информацията в портала се 

поддържа на доброволчески принцип от представители на областните администрации в Цент-

рална Северна България. 

В Областна администрация Разград беше приложен иновативен подход на отваряне към 

обществеността и изпълване с нов културен живот на фоайе от сградата, в която функционира 

Областна управа.  
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Инициативата е наречена „Откритото мултифункционално арт пространство“. С въз-

лагането на нови функции зоната се естетизира и се превърна от „сиво“ и „еднообразно“ ад-

министративно пространство в сцена за изява и награждаване на творци и отличили се граж-

дани. Мястото е особено практично за експониране на детско творчество и на начинаещи ар-

тисти. За няколко месеца бяха организирани няколко изложби на детски рисунки и на местни 

фотографи, също и церемонии по награждаване на самодейците от Лудогорието, участвали в 

XII Национален събор на народното творчество в Копривщица и на призьорите в наградите на 

Областния управител „Спортист на годината на област Разград – 2023 г.“  Малките и големи 

творци в област Разград, родителите на талантливи деца, спортистите и самодейците от чита-

лищата са удовлетворени от предоставената възможност за изява. Практиката лесно може да 

се приложи и в други администрации, които имат подходящи пространства.   

Служителите на Областна администрация Разград Светлин Симеонов и Атанас Мичев 

представиха добра практика на тема „Превръщане на фоайе от Областна администрация Разг-

рад в открито мултифункционално арт пространство“ по време на проведената от 5 до 7 юни 

2023 г.  в град Бургас, Национална среща за споделяне на добри практики в администрацията.  

Организираният от Института по публична администрация (ИПА) форум събра експерти 

от администрациите, участвали в Конкурса за добри практики на Института за 2023 г. С над 50 

участника и представяне на повече от 30 практики, срещата за споделяне на добри практики бе 

не само възможност за обмен на опит, но и за развитие на нови идеи и създаване на ползот-

ворни сътрудничества. Добрата практика беше високо оценена от директора на ИПА Павел 

Иванов и от другите участници в събитието. 

 

Дейности за опазване на културно-историческото наследство в област Разград 

 

През 2023 г. продължи изпълнението на проекта за реставрацията на националния 

паметник на културата – джамията „Ибрахим паша“ в град Разград.  

Областна администрация Разград активно подкрепя инициативата за изграждане на Во-

енен мемориал на военните поделения, съществували в Разградски гарнизон в периода от 

1878 до 2009 г. 

През 2023 г., Областна администрация Разград продължи реализацията на инициативата 

„Виртуална културна сцена „Лудогорие“. Проектът „Културна сцена „Лудогорие“/ 

Ludogorie Culturе Stage“ включваща създаване и поддържане на канал в You Tube за безплатен 

достъп на жителите на Лудогорието и ценители от цял свят до постиженията на разградската 

култура. Инициативата допринася за опазване и съхраняване на нематериалното културно 

наследство на етносите и етнографските групи в област Разград. 

През месец май 2023 г. Областният управител на област Разград Драгомир Златев подк-

репи провеждането на 38-я национален поход „По стъпките на Таньо войвода“. Походът бе 

организиран от Културно-просветно дружество „Родно Лудогорие”, походът се провежда под-

крепата на музеите и общините на Силистра, Исперих, Разград, Попово и съдействието на 

Министерството на образованието и науката и под патронажа на президента на Република 

България Румен Радев. 

 

Други инициативи 

 

По повод Коледните и Новогодишните празници Областният управител прие председа-

тели на Общинските съвети в региона на Съюза на пенсионерите – Обединени в Лудогорието 

на станалата вече традиционна среща в навечерието на Коледа и Нова година.  
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III. БЮДЖЕТ И ФИНАНСОВ КОНТРОЛ. СИСТЕМА ЗА ФИНАНСОВО УПРАВЛЕ-

НИЕ И КОНТРОЛ (СФУК) 

Министерският съвет утвърждава ежегодно бюджета на Областна администрация Разград, 

като второстепенен разпоредител с бюджетни кредити. При изпълнението на бюджета на адми-

нистрацията за 2023 година са спазени приоритетите за изплащане на разходите, съгласно Зако-

на за държавния бюджет на Република България за 2023 г. и се следват указанията на Министъ-

ра на финансите и на Администрацията на Министерски съвет (АМС).  

Осъществява се предварителен контрол за законосъобразност при поемане на задължения, 

извършван е предварителен контрол за законосъобразност на извършените разходи, във връзка 

с придобиването на активи, получаването на услуги и извършени командировки от служители 

на администрацията, както и за реализираните приходи от продажби на активи, отдавано под 

наем движимо и недвижимо имущество и такси.  

Съставяни са периодично контролни листи, които са регистрирани в регистъра на финан-

совия контрольор.  

Извършва се също текущ и последващ контрол. 

Внедреното в Областна администрация Разград през 2023 г. споделено счетоводство чрез 

интегрираната финансово-информационна система, базирана на SAP.ECC 6.0 и SAP S4/HANA, 

възможност за още едно ниво на финансов контрол на разходите в администрацията.  

В Областна администрация Разград е внедрен  специализиран софтуер за финансов конт-

рол. Модул "Финансов контрол" на интгерираната система за управление на фирми и организа-

ции „Поликонт“ подпомага дейността на звената за финансов контрол в Областна администра-

ция Разград. Той автоматизира процесите по регистрация и проследяване състоянието на дого-

ворите, поетите задължения и извършените разходи. 

В Областна администрация Разград функционира Съвет за управлениена риска. Органи-

зирано беше идентифициране на потенциалните рискове, планиране, наблюдение, управлнеие и 

контрол на риска в администрацията. Изготвени бяха Риск-регистър за 2023 г., Годишен доклад 

за анализ и оценка на риска в Областна администрация Разград за 2022 г. и Доклад за анализ и 

оценка на риска в Областна администрация Разград за първото шестмесечие на 2023 г. В края 

на годината беше разработена Стратегия за управление на риска за периода 2024 – 2026 г.  

Попълнен беше Въпросник за самооценка на системите за финансово управление и конт-

рол за 2022 г. с информация за Областна администрация Разград. Изготвен беше Доклад за със-

тоянието на системите за финансово управление и контрол в Областна администрация Разград 

през 2022 година. Тези документи бяха изпратени в указания срок в Министерския съвет. 

Внедрената в Областна администрация Разград система за управление на качеството Об-

ща рамка за оценка (CAF - Common Assessment Framework) също допринася за подобяване на 

финансовото управление и конотрол. 
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IV. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНИТЕ СЪВЕТИ И КОМИСИИ  

В Областна администрация Разград са сформирани 23 областни съвети и комисии: 

 

1. Областен щаб за за изпълнение на областния план за защита при бедствия; 

2. Областен съвет за намаляване на риска от бедствия на територията на област Разград; 

3. Областен съвет за сигурност;  

4. Областен съвет за развитие; 

5. Постоянна комисия по култура и туризъм; 

6. Постоянна областна епизоотична комисия;  

7. Областен съвет за енергийна ефективност; 

8. Областната комисия по безопасност на движението по пътищата;  

9. Областна комисия по транспорта;  

10. Областен съвет по условия на труд; 

11. Областна комисия по заетост;  

12. Областен съвет за тристранно сътрудничество;  

13. Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси;  

14. Областна комисия за развитие на младежта и спорта;  

15. Областен съвет за интеграция на хората с увреждания;  

16. Областна комисия „Военни паметници”;  

17. Областен експертен съвет по устройство на територията; 

18. Постоянна комисия по продажба и замяна на имоти-държавна собственост;  

19. Жилищна комисия;  

20. Комисия по чл.7а от УПОА за работа с предложенията и сигналите;  

21. Областен съвет за противодействие на корупцията; 

22. Областен съвет за превенция на домашното насилие; 

23. Областен кризисен щаб за борба с коронавируса в област Разград. 

Областните съвети и комисии имат активна роля за координиране усилията на териториалните звена на изпълнителната власт и 

общините и взаимодействието между тях при провеждане на държавната политика в областта. На тях се обсъждат информации и се 

набелязват конкретни мерки, съобразени със специфичните особености в областта на социалната сфера, регионалното развитие, ико-

номиката, селското стопанство, защитата на населението при бедствия, техническата инфраструктура и много др.  

 

http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/79-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%b5
http://www.rz.government.bg/bg/85-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%bf%d0%b8%d0%b7%d0%be%d0%be%d1%82%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/86-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b3%d0%b8%d0%b9%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d1%84%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/256-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%b1%d0%b5%d0%b7%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%81%d0%bd%d0%be%d1%81%d1%82-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/82-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d1%81%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%82%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/76-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%bf%d0%be-%d1%83%d1%81%d0%bb%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/83-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%81%d1%82
http://www.rz.government.bg/bg/78-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%82%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d0%be-%d1%81%d1%8a%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/84-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d1%8a%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be-%d0%bf%d0%be-%d0%b5
http://www.rz.government.bg/bg/80-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b5
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/75-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%e2%80%9e%d0%b2%d0%be%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/362-%d0%b6%d0%b8%d0%bb%d0%b8%d1%89%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/358-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b2%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%88


51 

 

Регистър на дейността на областните комисии и съвети към Областния управител на област Разград през 2023 г. 

№ 
Наименование 

Дата на про-

веждане 
Председател Секретар Взети решения 

1.  

Областен щаб за из-

пълнение на област-

ния план за защита 

при бедствия 

26, 27, 28 и 

29.11.2023 г. 

 

 

 

Областен 

управител 

 

Николай Ата-

насов 

26.11.2023 г. – Обявяване на бедствено положение. 

27,28.11 2023 г. – Заседания на щаба за ограничаване движението 

по републиканаската и общинска пътна мрежа и включване на 

допълнителни ресурси за справяне с бедствието. Решение за по-

чистване на паднали клони и дървета на пътното платно от горс-

ките стопанства. 

29.11.2023 г. – Обявяване край  на бедственото положение 

2.  

Областен съвет за 

намаляване на риска 

от бедствия на тери-

торията на област 

Разград  

 

13.04.2023  г. 

 

 

Областен  

управител 

 

Николай Ата-

насов 

1. Приемане на годишен доклад за работата на съвета. 

2. Приемана на плана за работата на съвета през 2023 г. 

3. Изготвяне на План за защита при бедствия от общините. 

4. Провеждане на учение със служители от областна админист-

рация за евакуация при земетресение, по реда на чл. 28, ал. 4 от 

Закона за защита при бедствия; 

 

20.10.2023  г. 

 

 

Областен  

управител 

 

Николай Ата-

насов 

  1. Създадена организация за планирането на защита при бедст-

вия и готовността на щабовете при усложнена зимна обстановка,  

на основание чл. 64, ал. 1 от Закона за защита при бедствия/ЗЗБ/. 

2. Актуализиране състава на Областния щаб за координация на 

спасителни и неотложно-аварийно възстановителни работи при 

бедствия. 

3. Уточняване  начина за оповестяване и незабавно предаване на 

информация за дадено събитие до РД ПБЗН Разград, за бързо и 

ефективно реагиране на областния и общинските щабове. 

  

 

 

http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
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3.  
Областен съвет за 

сигурност 

 

23.08.2023 г. 

Областен  

управител 

Николай Ата-

насов 

1. Обявяване заповедта на Областния управител за актуализи-

ране състава на ОСС.   

2. Запознаване членовете на Областния съвет по сигурност с 

функционалните им задължения за мирно и военно време. 

4.  Областен съвет за 

развитие 

15.06.2023 г. 

 

Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

1. 1. Актуализиране състава на ОСР;  

2. 2. Заинтересованите страни от област Разград – местни и регио-

нални власти, бизнеса и научните среди, да продължат стартира-

лия със заседанието активен диалог за идентифициране на идеи за 

концепции за интегрирани териториални инвестиции, създаване 

на партньорства и кандидатстване с проекти, които да допринесат 

за социално-икономическото развитие на областта ни. 

5.  Постоянна комисия 

по култура и туризъм 

 Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

3.  

6.  Постоянна областна 

епизоотична комисия 

 

23.03.2023 г. 

 

Областен  

управител 

Акиф Джева-

дил 
1. Провеждане на инвентаризация на свиневъдните обекти три 

пъти годишно, както следва: двукратно от представители на ад-

министрацията на местното управление до края на месеците ап-

рил и октомври и веднъж от представители на местното управ-

ление съвместно с участието на официален ветеринарен лекар до 

края на месец юли.  

2. Срок за предаване на списъците на Директора на областната 

дирекция по безопасност на храните след направената инвентари-

зация от кметовете на населените места: до 15 юни за първата, до 

15 август за втората и до 15 ноември за третата. 

3. Извършване на проверки на депопулацията на задните дворо-

ве през 2023 г, ако същите не са подновили дейността си. Провер-

ка да се извърши и за останали, нерегистрирани по списъците от 

общините и населените места лични стопанства – задни дворове. 
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4. Взаимодействие с териториалните звена на Министерство на 

вътрешните работи за борба с нелегалното придвижване на прасе-

та – извършване на проверки на превозни средства по параметри, 

зададени от ЦУ на БАБХ, с цел откриване на източника на всяко 

заловено прасе или свински продукт. 

5. Свикване на общинските епизоотични комисии за запознаване 

с взетите решения на областната комисия и за предприемане дейс-

твия за тяхното изпълнение. 

26.07.2023 г. Областен  

управител 

Акиф Джева-

дил 
1. Потвърждава решенията от предходното заседание, прове-

дено на 23.03.2023 г. 

2. В срок до 7 дни, считано от 27.07.2023 г. общините да про-

ведат заседания на общинските епизоотични комисии и да пре-

доставят на ОДБХ - Разград копие на протоколите от проведените 

срещи. 

  7.11.2023 г. Областен  

управител 

Акиф Джева-

дил 
1. Да бъдат свикани общинските епизоотични комисии във 

всички общини от областта, които да набележат конкретни мерки 

за предотвратяване на проникването и разпространението на бо-

лестта инфлуента по птиците на територията на съответната об-

щина в едноседмичен срок; 

2. Да се засилят и изпълняват въведените мерки за биосигур-

ност в индустриалните птицевъдни обекти 

3. Забранява се отглеждането на открито на домашни птици. 

При поява на каквото и да е заболяване или смърт на птици, неза-

бавно да уведомят обслужващия ги ветеринарен лекар или кмета 

на населеното място; 

4. Провеждане на информационни кампании за собственици-

те на домашни птици, ловците, чрез и/или съвместно с представи-

тели на местната власт, ловни стопанства при държавните горски 

и ловни стопанства, регистрирани ветеринарни лекари  
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(спазване на мерките за биосигурност, отглеждане на птици на 

закрито, незабавно уведомяване на ветеринарен лекар или кмета 

при отклонение в здравословното състояние на отглежданите 

птици или при завишена смъртност). 

5. Забранява се провеждането на изложби и пазари за птици 

на територията на област Разград; 

6. Ловци, дивечовъди, биолози, еколози и др. да уведомяват 

ветеринарно-медицинските специалисти за промяна в поведение-

то на птиците и забележат смъртност при тях. Да ползват пред-

пазни средства и да спазват лична хигиена при контакт с умрели 

птици и такива с променено поведение и да се вземат проби при 

установени мъртви диви птици които проби да бъдат регистрира-

ни в „модул лов“.  

7.  Областен съвет за 

енергийна ефектив-

ност 

- Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

 

8.  Областна комисия по 

безопасност на дви-

жението по пътищата 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.01.2023 г. 

 

Областен 

управител 

 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по 

БДП на ОКБДП за четвъртото тримесечие на 2022 г. 

2. Приема проекта на годишен областен доклад по БДП за 

2022 г. 

3. Приема проекта на годишна областна план-програма по 

БДП за 2023 г. 

4. Приема график за провеждане на заседания на ОКБДП за 

2023 г. 

21.06.2023 г.     Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по 

БДП на ОКБДП за първото тримесечие на 2023 г. 

28.09.2023 г. Областен 

управител 

 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по 

БДП на ОКБДП за второто тримесечие на 2023 г. 

2. Приема  представената информация за проведените иници-

ативи в кампанията ROADPOL – дните на безопасността на пътя 

(16-22 септември). 
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20.12.2023 г. 

   Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по 

БДП на ОКБДП за третото тримесечие на 2023 г. 

9.  Областна комисия по 

транспорт 

28.02.2023 г. 

 

 

Областен уп-

равител 

Акиф Джева-

дил 

1. Във връзка с прилагането на чл.12 от Наредба 2/15.03.2002 

г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за 

осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, 

Областната комисия по транспорт приема предложението на Об-

щина Завет за съгласуване на нова автобусна линия Завет – Варна 

от РТС, с час на тръгване от гр. Завет – 08.00 и обратно от автога-

ра Варна – 13.00 часа. Разписанието ще се изпълнява целогодиш-

но в дните от понеделник до неделя. 

10.  Постоянна комисия 

по заетостта към Об-

ластния съвет на 

развитие 

 

13.02.2023 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Съгласуван и приет държавен план–прием в профилираните и 

професионални гимназии и в средните и обединените училища за 

учебната 2023/2024 г., представен от РУО Разград. Неприсъствено 

заседание. 

02.08.2023 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Неприсъствено. Съгласувана и изпратена в Агенцията по зае-

тостта информация за обобщените резултати от проведеното за 

2023 г. анкетно проучване на потребностите от работна сила в 

област Разград на основание чл. 10, ал. 2 от ЗНЗ, изготвена от ра-

ботна група, сформирана със заповед на Областния управител 

 

22.12.2023 г. 

 

Областен уп-

равител 

 

Красимира 

Димитрова 

1. Онлайн работна среща, свързана с подготовката и планирането 

на приема на ученици в VIII клас в неспециализираните профили-

рани и професионални гимназии и в средните училища за учебна-

та 2024/2025 г. 

11.  Областен съвет по 

условия на труд 

28.04.2023 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Отбелязване на 28 април – информация от областния координатор на 

РС на КНСБ Разград, относно честването през 2023 г. на 28 април като 

Световен ден за безопасност и здраве при работа. 

2. Приемане на отчета за контролната дейност на Дирекция „Инспекция 

по труда” Разград за първото 3-месечие на 2023 г. и основните приори-

тети в работата и́ през 2-то полугодие на 2023 г. 
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3. Приемане на информация за анализа на трудовия травматизъм в об-

ласт Разград за първото 3-месечие на 2023 г., представена от директора 

на ТП на НОИ Разград 

12.  Областен съвет за 

тристранно сътруд-

ничество  

- Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

13.  Областен съвет за 

сътрудничество по 

етническите и интег-

рационните въпроси 

 Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

 

14.  Постоянна областна 

комисия за развитие 

на младежта и спорта 

14.12.2023 г. Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

Определяне на класация на десетте най-добри спортисти, най-

перспективен млад състезател, най-добър треньор и най-добър 

отбор на област Разград за 2023 г. 

15.  Областен съвет за 

интеграция на хората 

с увреждания 

03.12.2023 г. Областен уп-

равител 

Атанас Мичев Проведено заседание на Областния съвет за интеграция на хората 

с увреждания в област Разград по повод  3 декември – Световния 

ден за хора с увреждания.  

1. Обсъдени актуални проблеми при изпълнението на политики 

за интеграция на хора с увреждания; 

2. Представени постижения и добри практики при изпълнението 

на политики за интеграция на хора с увреждания; 

3. Представени възможности за подкрепа при разкриване и раз-

витие на социални предприятия чрез онлайн включване на пред-

ставители на Регионален център на социална и солидарна ико-

номика – Габрово; 

4. Приет план за дейността на Областния съвет за интеграция на 

хората с увреждания за 2024 г. 

Заседанието беше съпътствано от експонирана във фоайето на 

седмия етаж в Областна администрация коледна изложба – базар, 

със сувенири, изработени от хора с увреждания от Дневен център 

за пълнолетни лица с увреждания „Подай ръка“ – Разград. 

http://www.rz.government.bg/bg/78-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%82%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d0%be-%d1%81%d1%8a%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
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16.   

 

 

Областна комисия 

„Военни паметници” 

25.01.2023  г. 

 

 

Областен 

управител 

 

 

Николай Ата-

насов 

1. Разглеждане и гласуване на предложенията на общините за фи-

нансиране ремонт, възстановяване и довършване на военни па-

метници, свързани с Балканските войни.   

 Община Самуил за паметник в с. Богданци; 

 Община Завет за паметник в с. Острово; 

 Община Разград за паметник в с. Побит камък. 

2. Други. 

25.08.2023 г. 
Областен 

управител 

Николай Ата-

насов 
Преглед на развитието на проекта за изграждане на Мемориален 

паметник – „Военен мемориал на гарнизон Разград“. 

08.12.2023 г. 
Областен 

управител 

Николай Ата-

насов 

Вземане на решение за изграждане на Мемориален паметник – 

„Военен мемориал на гарнизон Разград“ съвместно с община Раз-

град и общински съвет Разград. 

17.  Областен експертен 

съвет по устройство 

на територията 

 

- Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

18.  Постоянна комисия 

по продажба и замя-

на на имоти-

държавна собстве-

ност  

 

13 броя засе-

дания 

Областен уп-

равител 

 Брой взети решения: 13 бр. 

По-важни решения на комисията: 

1. Решения, взети във връзка с целесъобразното управление 

на материалната база – предоставяне за управление, полз-

ване и под наем. 

2. Утвърждаване и приемане на първоначални цени за про-

веждане на търгове /за наем, продажба/. 

19.  Жилищна комисия - Заместник  

областен 

управител 

 Не е възникнала необходимост от свикването й. 

http://www.rz.government.bg/bg/75-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%e2%80%9e%d0%b2%d0%be%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/75-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%e2%80%9e%d0%b2%d0%be%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
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20.  Комисия по чл.7а от 

УПОА за работа с 

предложенията и 

сигналите  

- Заместник  

областен 

управител 

-  Не е възникнала необходимост от свикването й. 

21.  Областен съвет за 

противодействие на 

корупцията 

- Областен уп-

равител 

 Не е възникнала необходимост от свикването му. 

22.  Областен съвет за 

превенция на до-

машното насилие 

04.08.2023 г. Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

Проведено разширено заседание на Областния оперативен екип на 

ОСПДН 

1. Обсъдени и приети серия от мерки за превенция и недопускане 

на подобни случаи в Разградска област; 

2. Прието общо послание, с което участниците в заседанието 

осъждат последните случаи на насилие и призовават за активизи-

ране на отговорните институции за овладяване на засилващото се 

насилие в обществото и специално домашното насилие, за разкри-

ване на кризисни центрове за жертви във всяка област в страната 

като държавно-делегирана дейност. Посланието беше изпратено 

до министър-председателя и до компетентните министри. 

12.12.2023 г. Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

1. Актуализиран състав на ОСПДН; 

2. Представени добри практики в сферата на превенцията на до-

машното насилие и прилагането на Закона за защита от домашно-

то насилие (ЗЗДН) в област Разград; 

3. Обсъдени и приет отчет за дейността на ОСПДН за периода 

2020 – 2023 г.  

4. Представени резултати от анкетно проучване сред общинските 

администрации, участващи в дейността на ОСПДН на тема „Реак-

ция при случаи на домашно насилие“; 

5. Обсъдени и приет план за дейността на ОСПДН за 2024 г.; 

6. Приети промени на ротационен принцип в състава на Област-

ния оперативен екип   (ООЕ) към ОСПДН. 

http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
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23.  Областен кризисен 

щаб за борба с коро-

навируса в област 

Разград 

  Областен уп-

равител 

Д-р Анатоли 

Стойнов – 

зам. директор 

на РЗИ - Разг-

рад 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 
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V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

През  2023 г.  в  Областна  администрация  Разград  е  създаден необходимият  

ред  за  нормално  протичане  на  работния  процес  и  административно обслужване на 

гражданите.  

Един от основните приоритети в работата на администрацията беше организира-

нето и провеждането в област Разград на нормални, честни, прозрачни и демократични 

извънредни избори за народни представители в 48-то Народно събрание, които бяха 

проведени на 01.04.2023 г. и на местните избори през есента на 2023 г., при стриктно 

спазване на законовите разпоредби. 

През 2023 г. област Разград беше сполетяна от няколко природни бедствия. На-

ложи се Областният щаб за изпълнение на областния план за защита при бедствия да 

бъде свикван два пъти. На 4 ноември беше обявено бедствено положение в общините 

Исперих и Лозница поради ураганен вятър. На 26 ноември беше обявено бедствено по-

ложение, поради усложнена зимна обстановка. Областният управител и ОА Разград 

имаха изключително активна роля при създването на организация за овладяването на 

бедствените ситуации и за нормализиране на обстановката. Експертът ОМП в ОА Разг-

рад консултира общинските кризисни щабове за предприемане на правилните действия 

за овладяване на кризите.  

Ежемесечно се осъществява контрол по изпълнението на преписките и спазване-

то на поставените срокове посредством системата за управление на документооборота 

и се провеждат системни срещи на ръководството със служителите за поставяне на 

конкретни задачи.  

Осигурена  е  възможност  за  информиране  на  обществеността,  чрез  различни 

комуникационни канали и ежедневно актуализиране на информацията, която се публи-

кува на електронната страница на Областната администрация. Противодействие на ко-

рупцията в Областната администрация се осъществява, чрез създадените работещи ме-

ханизми за контрол, чрез устойчиво и целенасочено подобряване на административния 

капацитет в ключови области, свързани с висок корупционен риск – бюджетни средст-

ва, обществени поръчки,  сделки  с  държавно  имущество,  управление  на  човешките  

ресурси, административно обслужване и други. 

Действащите съвети и комисии придобиват все по-голяма  активност  в успеш-

ното изпълнение на  основните им задачи,  свързани  с осъществяването на правителст-

вените политики. Установеното чрез тях сътрудничество между териториалните  звена  

на  централната  администрация, местните  власти, неправителствения сектор и бизнеса 

спомогна за изготвянето на стратегически документи в различни области и последва-

щия контрол по изпълнението им. 

През 2023 г., при изпълнение на функциите си, Областна администрация Разград 

е съблюдавала и спазвала мерките и приоритетите на правителството при реализиране-

то на секторните политики в различните области и сфери на работа, и е осъществявала 

своята дейност в условията на строга финансова дисциплина и максимална прозрач-

ност.  

Въз основа на постигнатите през 2023 г. резултати, с цел създаване на условия за 

запазване на положителните тенденции и насърчаване устойчивото социално-

икономическо развитие на областта, Областната администрация Разград ще насочи 

действията си за реализиране на заложените в стратегическите документи цели за ефек-

тивно управление на ресурсите, координиране и изпълнение на политиките на терито-

рията на областта.  
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През 2023 година Областна администрация Разград ефективно изпълни функци-

ята си да подпомага Областния управител при реализацията на законовите му право-

мощия на висш едноличен териториален орган на изпълнителната власт в област Разг-

рад.  

И през настоящата 2024 г. Областна администрация Разград ще осъществява 

дейност като модерна и прозрачна администрация, която посреща високите очаквания 

на гражданите и бизнеса за качествени и достъпни обществени услуги, осигурени от 

компетентни служители, мотивирани за високи постижения. 

 

Приложения:  

1. Приложение 1: Отчет за изпълнение на целите на Областна администрация Раз-

град през 2023 г.; 

2. Приложение 2: Цели на Областна администрация Разград за 2024 г. 

3. Приложение 3: Доклад за осъществена координация и контрол по отношение на 

административното обслужване, извършвано от териториалните звена на цент-

ралната администрация и от другите административни структури в област Разг-

рад, през 2023 г. 

4. Приложение 4: Доклад относно дейността на от териториалните звена на цент-

ралната администрация на изпълнителната власт на територията на в област Раз-

град за 2023 г. 

 

 

 


